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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                   Hà Nội, ngày  29   tháng  12  năm 2021



KẾ HOẠCH
Công tác Tuyên giáo và Đối ngoại của 
Uỷ ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội năm 2022

Thực hiện chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2022 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam Thành phố xây dựng kế hoạch công tác Tuyên giáo và Đối ngoại năm 2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân về tư tưởng, quan điểm Đại đoàn kết toàn dân tộc, lòng yêu nước, truyền thống lịch sử của dân tộc, của Đảng Cộng sản Việt Nam và Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội của Thủ đô và đất nước; các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; về các chủ trương, nhiệm vụ, giải pháp của Trung ương và Thành phố về việc thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2022.
- Nhằm chủ động nắm chắc tình hình tư tưởng, tâm tư nguyện vọng của nhân dân, kịp thời phản ánh đầy đủ các ý kiến, kiến nghị của Nhân dân với cấp ủy, chính quyền, Mặt trận cấp trên và làm tốt công tác định hướng dư luận.
- Tiếp tục đổi mới, đa dạng hoá các hình thức tuyên truyền, vận động nhân dân đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả phù hợp với đặc điểm từng đối tượng, địa bàn dân cư, gắn với thực hiện các Cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước do Mặt trận các cấp phát động, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh của đất nước.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:
1. Tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc.
- Tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XVII của Đảng bộ Thành phố, về các mục tiêu và chương trình công tác của Thành phố nhiệm kỳ 2021-2026 và Nghị quyết Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhân các ngày lễ, kỷ niệm của đất nước, của dân tộc, MTTQ Việt Nam và kỷ niệm ngày truyền thống của các tổ chức thành viên; “Mừng Đảng - Mừng Xuân Nhâm Dần 2022”; Kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đảng (03/02/1930 - 03/02/2022), 47 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2022), 68 năm Ngày Chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954 - 7/5/2022), 132 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2022), 77 năm Ngày Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2022) và Ngày Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2022), Kỷ niệm năm tròn ngày sinh các đồng chí lãnh đạo chủ chốt của Đảng, Nhà nước và cách mạng Việt Nam…Tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 92 năm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11/1930-18/11/2022) gắn với Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc năm 2022. 
 - Tiếp tục tuyên truyền tư tưởng, quan điểm đại đoàn kết toàn dân tộc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, các quan điểm, chủ trương của Đảng về “phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội dân chủ, công bằng, văn minh”; Chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc" gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XII) về xây dựng và chỉnh đốn Đảng. Tổ chức Sơ kết 1 năm  học tập Chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng  Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Tuyên truyền và triển khai thực hiện Kết luận số 07-KL/TW của Bộ Chính trị về một số nhiệm vụ trọng tâm tăng cường công tác phòng, chống dịch Covid-19 và phát triển kinh tế - xã hội; các chính sách của Trung ương, Thành phố về phòng, chống dịch; Nghị quyết số 06/NQ-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam khóa IX về “Đẩy mạnh vận động toàn dân phát triển kinh tế - xã hội và tiếp tục phòng, chống, khắc phục tác động của đại dịch Covid-19”.
- Đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện kết luận số 65-KL/TW ngày 30/9/2019 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa IX về công tác dân tộc trong tình hình mới; các chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển kinh tế - xã hội người dân tộc thiểu số. Triển khai thực hiện Kết luận của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam khóa VIII về đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam trong công tác Dân tộc và công tác Tôn giáo.
- Tuyên truyền thực hiện chủ đề công tác năm của Thành phố là “Kỷ cương, trách nhiệm, hành động, sáng tạo, phát triển” và của Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố; tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và Nhân dân trên địa bàn Thủ đô tiếp tục thực hiện tốt các Cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước như: “Toàn Dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phong trào “Đoàn kết sáng tạo”; 02 bộ Quy tắc ứng xử của thành phố Hà Nội.

2. Thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”: 
- Tiếp tục tổ chức quán triệt, tuyên truyền sâu rộng chỉ thị 03 của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, để các cấp, các ngành, các tầng lớp Nhân dân hưởng ứng tham gia Cuộc vận động. Tuyên truyền, giới thiệu, tôn vinh sản phẩm, hàng Việt Nam chất lượng cao, các sản phẩm được bình chọn “Hàng Việt Nam được người Tiêu dùng yêu thích năm 2021”; đồng thời lên án, đấu tranh với hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng; tuyên truyền, nhân rộng các mô hình điển hình, tôn vinh những sản phẩm cụ thể. 
- Phối hợp với Chính quyền tổ chức các hoạt động: Hội chợ Hàng Việt năm 2022, Tháng Khuyến mại Hà Nội 2022 và chương trình đưa hàng Việt đến tay người tiêu dùng …  Tăng cường sử dụng công nghệ thông tin trong phát triển thương mại điện tử. 
-  Chủ trì phối hợp tổ chức thực hiện chương trình bình chọn “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2022. Tổ chức các hoạt động tôn vinh, khen thưởng các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân có thành tích trong thực hiện Cuộc vận động.
3. Công tác Dư luận xã hội
- Chủ động nắm tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân để kịp thời phản ánh, tham mưu cho Thành ủy và phối hợp với chính quyền trong việc tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị của Thành phố và giải quyết những vấn đề bức xúc trong nhân dân; định hướng dư luận, hạn chế tối đa việc phát sinh những điểm nóng, phức tạp ở các địa phương. Bên cạnh đó, cần tăng cường các biện pháp phòng ngừa, đẩy lùi tình trạng “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, chủ động, tích cực hơn nữa trong việc làm thất bại âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch.
- MTTQ Việt Nam các cấp tổ chức định kỳ hàng tháng giao ban Dư luận xã hội; thường xuyên kiện toàn mở rộng mạng lưới đội ngũ cộng tác viên dư luận xã hội phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương, đơn vị; quan tâm xây dựng đội ngũ Cộng tác viên DLXH ở các đối tượng đặc thù.
- Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố tổ chức khảo sát công tác Dư luận xã hội tại các đơn vị quận, huyện, thị xã; tổ chức Tọa đàm nâng cao chất lượng công tác Dư luận xã hội trong hệ thống MTTQ Việt Nam các cấp Thành phố. Ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin trong nắm bắt, định hướng dư luận. 
- Duy trì hiệu quả hoạt động của Hội đồng tư vấn Tổng hợp và Phân tích Dư luận xã hội Thành phố.
4. Công tác phát hành các ấn phẩm tuyên truyền
- MTTQ các cấp Thành phố tiếp tục triển khai thực hiện tốt Đề án“Đổi mới công tác thông tin, tuyền truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam”. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố tiếp tục nâng cao chất lượng các ấn phẩm tuyên truyền của Mặt trận: trang thông tin điện tử (Website), Bản tin Dân chủ và Đoàn kết; tăng tần suất và số kỳ phát hành để chuyển tải xuống Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư.
- Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với các cơ quan truyền thông thực hiện tốt công tác tuyên truyền trên các kênh thông tin đại chúng, nhất là trên báo chí và các trang thông tin điện tử của các tổ chức thành viên. Phối hợp tăng cường xây dựng các chuyên trang, chuyên đề về công tác Mặt trận.
- Triển khai biên tập và phát hành cuốn sách “Gương sáng Mặt trận Thủ đô” tập 6; tham gia hội báo xuân 2022. 
- MTTQ các cấp khai thác tối đa trang thông tin điện tử, tăng cường đăng tải các tin, bài, hình ảnh, video và các văn bản hướng dẫn trên “Trang cộng đồng” (Fanpage Facebook) cấp huyện và cấp xã. 
5. Công tác Đối ngoại
- Hướng dẫn MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên đẩy mạnh tuyên truyền các tầng lớp Nhân dân thực hiện chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước, tăng cường đối ngoại nhân dân, đoàn kết, hữu nghị, giữ vững môi trường hòa bình, ổn định để phát triển Thủ đô và đất nước
- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp đoàn kết người Việt Nam ở nước ngoài chung tay cùng đồng bào trong nước đóng góp trí tuệ, nguồn lực đưa đất nước ngày càng phát triển; giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc.
- Tiếp tục củng cố, mở rộng, tăng cường mối quan hệ với Nhân dân các nước trên thế giới, các tổ chức có chức năng nhiệm vụ tương đồng, các đối tác mới, nhất là các nước có quan hệ hữu nghị truyền thống với Việt Nam, như chương trình hợp tác giữa MTTQ Việt Nam với Mặt trận Lào xây dựng đất nước, Mặt trận đoàn kết phát triển Tổ quốc Campuchia, Chính hiệp Bắc Kinh, Chính hiệp Thượng Hải.
- Tăng cường phối hợp trao đổi công tác với các cơ quan, đơn vị thực hiện công tác đối ngoại nhân dân, cơ quan đại diện ngoại giao của Việt Nam, các tổ chức hội, đoàn của người Việt Nam ở nước ngoài để nắm tình hình tư tưởng của người Việt Nam ở nước ngoài; cũng như đối với các đơn vị, tổ chức doanh nghiệp có yếu tố nước ngoài trên địa bàn Thành phố. 
 - Tổ chức các đoàn công tác đối ngoại nhân dân tại một số nước; tiếp đón các đoàn quốc tế thăm, làm việc với Mặt trận. 
	6. Công tác Bồi dưỡng, tập huấn
- Tổ chức các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Tuyên giáo và Dư luận xã hội đến cán bộ, chuyên viên cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố, các đồng chí Chủ tịch, Phó Chủ tịch phụ trách công tác Tuyên giáo, Dư luận xã hội Uỷ ban MTTQ Việt Nam 30 quận, huyện trên địa bàn Thành phố.
- Tăng cường trao đổi kinh nghiệm thực tiễn, học tập phương pháp, cách thức triển khai công tác tuyên giáo.
- Tham gia hội nghị Báo cáo viên, các lớp bồi dưỡng, tập huấn do Trung ương, Thành phố tổ chức; cử cán bộ tham gia làm Báo cáo viên các lớp bồi dưỡng và các chương trình tuyên truyền do Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố và các quận, huyện, thị xã tổ chức.
- Hướng dẫn các đơn vị MTTQ Việt Nam quận, huyện, thị xã tổ chức các lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Tuyên giáo, Đối ngoại, Dư luận xã hội tới các Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, Trưởng Ban công tác Mặt trận.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã căn cứ tình hình thực tế địa phương xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai, thực hiện công tác Tuyên giáo và Đối ngoại năm 2022, định kỳ báo cáo theo quy định về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội trước ngày 20 hàng tháng (qua Ban Tuyên giáo và Đối ngoại. Địa chỉ email: tuyengiaomattranhanoi@gmail.com).
	
Nơi nhận:
-Ban TG UBTW MTTQ Việt Nam;
-Ban Tuyên giáo Thành uỷ HN;
-BTT UBMTTQ Việt Nam TP;
-Các tổ chức thành viên;
-BTT UBMTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã;
-Lưu: VP, TGĐN.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
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