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Năm 2022, dịch bệnh Covid-19 tiếp tục diễn biến phức tạp, là thách thức lớn đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của Thủ đô, đòi hỏi các cấp ủy Đảng, chính quyền, MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội cần nỗ lực, cố gắng nhiều hơn nữa trong triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao.   
Căn cứ Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Nghị quyết và Chương trình công tác của Thành ủy, trên cơ sở chủ đề năm 2022 của Thành phố, Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội xác định chủ đề công tác năm 2022 “Phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, tăng cường kỷ cương, trách nhiệm, hành động, sáng tạo để xây dựng và phát triển Thủ đô”, từ đó, xây dựng chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2022 gồm các nội dung trọng tâm sau:

1.  Công tác tuyên truyền
- Tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026 gắn với 10 chương trình công tác của Thành ủy, và Nghị quyết Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhân các ngày lễ, kỷ niệm của đất nước, của dân tộc, MTTQ Việt Nam và kỷ niệm ngày truyền thống của các tổ chức thành viên. Tiếp tục thực hiện Đề án số 01 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam khóa VIII về “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của MTTQ Việt Nam”. Nâng cao chất lượng trang thông tin điện tử (Website), Bản tin Dân chủ và Đoàn kết và các ấn phẩm tuyên truyền của Mặt trận Thành phố; triển khai trong toàn hệ thống MTTQ Việt Nam các cấp Thành phố tuyên truyền trên mạng xã hội (trang cộng đồng Fanpage trên Facebook, các nhóm Zalo…); phối hợp chặt chẽ với các cơ quan truyền thông trong công tác tuyên truyền. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 92 năm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11/1930-18/11/2022) gắn với Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc năm 2022. 

- Tiếp tục đẩy mạnh việc quán triệt, tuyên truyền tư tưởng, quan điểm đại đoàn kết toàn dân tộc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, các quan điểm, chủ trương của Đảng về “phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội dân chủ, công bằng, văn minh”; học tập Chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc" gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XII) về xây dựng và chỉnh đốn Đảng.

- Tuyên truyền sâu rộng Chỉ thị 03-CT/TW ngày 19/5/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong tình hình mới; Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII) về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 của Chính phủ về “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19” và những kết quả MTTQ Việt Nam triển khai thực hiện trong năm.
- Tuyên truyền thực hiện dân chủ, đảm bảo quyền làm chủ của Nhân dân; tham gia các hoạt động giám sát, phản biện xã hội, phòng chống tham nhũng, lãng phí, xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh; kịp thời cung cấp thông tin tình hình đất nước, địa phương, tạo sự đồng thuận trong Nhân dân thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của Thủ đô. 
- Nâng cao hiệu quả công tác tập hợp, nắm tình hình, tâm tư, nguyện vọng của Nhân dân và định hướng dư luận xã hội; kịp thời phản ánh chính xác, đầy đủ các ý kiến, kiến nghị của Nhân dân đến cơ quan Đảng, chính quyền, Mặt trận cấp trên.

2. Công tác dân tộc, tôn giáo

- Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động chức sắc, chức việc, nhà tu hành, tổ chức tôn giáo và đồng bào dân tộc thiểu sô tham gia thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước do MTTQ Việt Nam các cấp phát động. 
- Tuyên truyền thực hiện Kết luận số 65-KL/TW ngày 30/10/2019 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa IX về công tác dân tộc trong tình hình mới; các Kết luận của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam khóa VIII về đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam trong công tác dân tộc, tôn giáo; Đề án “Tăng cường vận động, đoàn kết các tôn giáo ở nước ta hiện nay”; xây dựng và phát huy vai trò của cốt cán phong trào trong các tôn giáo; chương trình hành động chiến lược về công tác dân tộc và tôn giáo trên địa bàn thành phố Hà Nội; chương trình phát huy vai trò các tôn giáo tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu. 
- Tăng cường công tác hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các văn bản của Đảng, Nhà nước, MTTQ Việt Nam về công tác dân tộc, tôn giáo; chủ trương giám sát việc thực hiện Luật tín ngưỡng, tôn giáo và nghị định 162/2017/NĐ-CP của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Tín ngưỡng, tôn giáo.

- Phối hợp nắm bắt tâm tư nguyện vọng của đồng bào dân tộc, các tổ chức tôn giáo; quan tâm chăm lo chế độ, chính sách, quyền lợi của chức sắc, chức việc, nhà tu hành, đồng bào có đạo và người dân tộc thiểu số ở địa phương, không để kẻ xấu lợi dụng người dân tộc, các tổ chức tôn giáo chống phá Đảng, Nhà nước. Hướng dẫn, hỗ trợ Ủy ban ĐKCG, Thành hội Phật giáo tổ chức tốt Đại hội Nhiệm kỳ. Tổ chức thăm hỏi, động viên, tặng quà các tổ chức, chức sắc, nhà tu hành, người tiêu biểu trong đồng bào tôn giáo, dân tộc nhân các ngày lễ trọng, Lễ Tết cổ truyền của dân tộc…
3. Công tác triển khai các cuộc vận động, phong trào thi đua
3.1. Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các tầng lớp Nhân dân trong phòng, chống dịch Covid-19 và thi đua tham gia phát triển kinh tế sau khi kiểm soát được dịch bệnh. Tổ chức tốt công tác tiếp nhận và phân bổ nguồn lực ủng hộ phòng, chống dịch; tiếp tục giám sát việc thực hiện một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ; tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 của Chính phủ về ban hành quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19”. Nghị quyết số 06/NQ-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam khóa IX về “Đẩy mạnh vận động toàn dân phát triển kinh tế - xã hội và tiếp tục phòng, chống khắc phục tác động của đại dịch Covid-19”; Nghị quyết số 15/NQ-HĐND ngày 13/8/2021 của HĐND Thành phố về quy định một số chính sách đặc thù của thành phố Hà Nội hỗ trợ đối tượng bị ảnh hưởng, gặp khó khăn do đại dịch Covid-19.

3.2. Tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả cuộc vận động theo Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Triển khai có hiệu quả 5 nội dung trọng tâm của Cuộc vận động; vận động Nhân dân phát triển kinh tế gắn với xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; phát huy vai trò giám sát của MTTQ và các tổ chức thành viên trong xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. Tổ chức triển khai thực hiện tiêu chí công nhận nông thôn mới giai đoạn 2021 – 2025 theo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ; đẩy mạnh công tác phối hợp thực hiện Nghị quyết liên tịch số 88/NQLT/CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 07/10/2016 giữa Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về phối hợp thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; Chỉ thị 17-CT/TU ngày 11/04/2017 của Thành ủy Hà Nội về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” trên địa bàn thành phố Hà Nội.
- Tổ chức Hội nghị đại biểu Nhân dân bàn việc xây dựng đời sống văn hoá ở cơ sở; phối hợp hướng dẫn bình xét nâng cao chất lượng các danh hiệu văn hoá; vận động Nhân dân thực hiện quy định nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội; Thực hiện Quy tắc ứng xử nơi công cộng; Tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc vào dịp kỷ niệm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11).

- Tiếp tục vận động xây dựng Quỹ “Vì người nghèo”, triển khai tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2022; chăm lo Tết cho người nghèo nhân dịp tết Nguyên đán. Tổ chức kiểm tra, quản lý và sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” các cấp; triển khai các chương trình phối hợp về giảm nghèo bền vững, tập trung các nguồn lực và tổ chức chăm lo cho người nghèo, các đối tượng chính sách, người có hoàn cảnh khó khăn, yếu thế trong xã hội.

- Tổ chức vận động ủng hộ quỹ “Vì Biển, đảo Việt Nam”,“Quỹ cứu trợ” và triển khai các hoạt động cứu trợ khi xảy ra thiên tai, dịch bệnh, sự cố nghiêm trọng.

3.3. Tiếp tục đối mới, nâng cao chất lượng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” theo tinh thần Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 19/5/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và các văn bản hướng dẫn của Ban Chỉ đạo Trung ương Cuộc vận động, trọng tâm: Tổ chức khảo sát kết quả thực hiện Cuộc vận động; Tổ chức hội nghị tọa đàm về giải pháp nâng cao hiệu quả Cuộc vận động; phối hợp tổ chức thực hiện chương trình bình chọn “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2022; tuyên truyền, giới thiệu các sản phẩm được bình chọn “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích năm 2021”. Tổ chức các hoạt động tôn vinh, khen thưởng các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân có thành tích trong thực hiện Cuộc vận động và các hoạt động khác theo Kế hoạch của Ban Chỉ đạo Cuộc vận động Thành phố.
3.4. Đẩy mạnh phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” nhằm kết nối phong trào thi đua sáng tạo của các tổ chức thành viên; thúc đẩy đổi mới sáng tạo, ứng dụng mạnh mẽ khoa học và công nghệ. Tiếp tục tổ chức xét chọn, công nhận các công trình, sáng kiến, ý tưởng mới.

3.5. Triển khai các chương trình phối hợp về xây dựng nông thôn mới; phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”; “Phát động toàn dân tham ra phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm, cảm hóa, giáo dục người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư”; Phòng chống tội phạm, ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS; phòng cháy chữa cháy; Dân số - kế hoạch hoá gia đình; tự quản bảo vệ môi trường, bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn giao thông.
4. Công tác Dân chủ - Pháp luật
- Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giám sát và phản biện xã hội theo Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị và quy định trong Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT-UBTVQH14-CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 15/6/2017. Tổ chức các hoạt động giám sát theo kế hoạch năm 2022, tập trung giám sát công tác tiếp công dân, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo của UBND, Chủ tịch UBND các cấp; giám sát việc thực hiện các giải pháp cải thiện, nâng cao chỉ số quản trị hành chính công cấp tỉnh (PAPI), giám sát chuyên đề các vụ việc gây bức xúc trong Nhân dân... Tổ chức hội nghị phản biện xã hội đối với dự thảo Nghị quyết, dự thảo Đề án, quy định, quyết định... của HĐND, UBND về những chính sách phát triển kinh tế - xã hội, an sinh xã hội… của Thành phố và địa phương. 

- Tiếp tục thực hiện Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên; Thông tri hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ; triển khai thực hiện có hiệu quả việc giám sát và nhận xét của Ban công tác Mặt trận đối với đảng viên thường xuyên ở nơi cư trú, hiện đang công tác tại các cơ quan, doanh nghiệp, đơn vị sự nghiệp, lực lượng vũ trang.
- Tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia phòng, chống tham nhũng; triển khai thực hiện Chương trình công tác số 10-CTr/TU ngày 17/3/2021 của Thành ủy về “Nâng cao hiệu qủa công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí giai đoạn 2021 – 2025”. Tiếp tục đẩy mạnh đấu tranh phòng, chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, “lợi ích nhóm”, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; củng cố lòng tin, sự gắn bó của Nhân dân với Đảng, Nhà nước, chế độ xã hội chủ nghĩa.

- Phối hợp tổ chức gặp mặt, đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy, chính quyền với Nhân dân, nhất là ở cơ sở để trao đổi, tiếp thu những ý kiến, kiến nghị của Nhân dân; kịp thời tháo gỡ, giải quyết những khó khăn, vướng mắc, góp phần giải quyết dứt điểm những bức xúc, khiếu kiện kéo dài. 

- Phối hợp tổ chức tiếp xúc cử tri của đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp; nâng cao chất lượng Báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân chuẩn bị cho các kỳ họp Quốc hội và Thông báo ý kiến MTTQ tham gia xây dựng chính quyền tại kỳ họp Hội đồng nhân dân các cấp.

- Phối hợp với các cơ quan nhà nước trong công tác tiếp công dân và xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân. Thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở.

- Tham gia góp ý xây dựng Luật, Pháp lệnh, góp ý hoàn thiện các văn bản quy phạm pháp luật của Thành phố; Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, phối hợp thực hiện công tác hòa giải ở cơ sở; tham gia xây dựng và củng cố lực lượng hòa giải ở cơ sở góp phần giảm thiểu các mâu thuẫn, tranh chấp tại địa bàn dân cư.

5. Công tác đối ngoại Nhân dân và người Việt Nam ở nước ngoài
- Đẩy mạnh tuyên truyền chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước tới các tầng lớp Nhân dân.

- Phối hợp triển khai các hoạt động đối ngoại Nhân dân; Duy trì thực hiện Bản ghi nhớ hợp tác giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội với Ủy ban Mặt trận Lào xây dựng đất nước thủ đô Viêng Chăn, Chính hiệp Bắc Kinh, Chính hiệp Thượng Hải. Mở rộng các hoạt động giao lưu với các tổ chức tương đồng của các nước trong khu vực và trên thế giới.

- Phát huy tinh thần “Hà Nội vì cả nước, cùng cả nước”, tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả hợp tác với Mặt trận các tỉnh, thành, nhất là các đơn vị trong Cụm thi đua và các đơn vị trong vùng kinh tế Thủ đô. Quan tâm hỗ trợ Nhân dân các tỉnh, thành gặp khó khăn do thiên tai, dịch bệnh …
- Tăng cường công tác vận động, gặp gỡ, tiếp xúc với kiều bào, nắm bắt thông tin về tình hình cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài; tập hợp, đoàn kết người Việt Nam ở nước ngoài hướng về quê hương tham gia phát triển kinh tế - xã hội của đất nước; giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa và truyền thống dân tộc.
6. Công tác tổ chức
- Thường xuyên củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy, cán bộ cơ quan chuyên trách Ủy ban Mặt trận các cấp; tăng cường tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao năng lực, chất lượng hoạt động của đội ngũ cán bộ chuyên trách; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin. Đổi mới, nâng cao hiệu quả triển khai thực hiện chương trình phối hợp thống nhất hành động của hệ thống MTTQ Việt Nam các cấp; Tổ chức hướng dẫn triển khai xây dựng các mô hình tự quản tại khu dân cư, thôn, tổ dân phố.

- Nâng cao hiệu quả thực hiện các quy chế, chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp với các cơ quan Đảng, chính quyền và các tổ chức thành viên. Tổ chức sơ, tổng kết các quy chế, Nghị quyết liên tịch, chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam với các tổ chức thành viên và chính quyền các cấp, đồng thời, xây dựng, ký kết các chương trình phối hợp, Nghị quyết liên tịch cho giai đoạn tiếp theo.


- Tiếp tục kiện toàn Ủy ban MTTQ Việt Nam; đối mới, nâng cao chất lượng các hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp. Phát huy vai trò của các vị Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, các Hội đồng tư vấn, Ban Tư vấn, đội ngũ chuyên gia, cộng tác viên, Ban Công tác Mặt trận ở địa bàn dân cư. Củng cố, phát huy vai trò của Ban Thanh tra Nhân dân và Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng.


- Triển khai các hoạt động kiểm tra, khảo sát đánh giá kết quả thực hiện Điều lệ MTTQ Việt Nam; Nghị quyết Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp và việc thực hiện chương trình phối hợp thống nhất hành độngcủa MTTQ Việt Nam Thành phố.

- Đổi mới, nâng cao chất lượng công tác thi đua – khen thưởng trong hệ thống Mặt trận; Kịp thời khen thưởng, biểu dương những tập thể, cá nhân, có thành tích trong công tác Mặt trận, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội đề nghị MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên, trên cơ sở chương trình phối hợp và thống nhất hành động để cụ thể hóa, triển khai thực hiện có hiệu quả. Đồng thời, kêu gọi các tầng lớp Nhân dân đoàn kết thống nhất phối hợp thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước do MTTQ phát động.
	Nơi nhận:

- Uỷ ban TW MTTQ VN;     (để báo cáo)

- Thành ủy Hà Nội

- Thường trực HĐND, UBND thành phố Hà Nội

- Ban Dân vận Thành ủy Hà Nội;

- Các tổ chức thành viên;

- BTT Uỷ ban MTTQ Việt Nam TP Hà Nội;

- BTT Uỷ ban MTTQ VN các quận, huyện, thị;

- Các Ban của MTTQ Việt Nam TP Hà Nội;

- Lưu TH, VT.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

 PHÓ CHỦ TỊCH  THƯỜNG TRỰC
Nguyễn Anh Tuấn


PHỤ LỤC

CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC NĂM 2022
	TT
	NỘI DUNG
	LÃNH ĐẠO PHỤ TRÁCH
	ĐƠN VỊ CHUẨN BỊ

	Quý I
	- Triển khai nhiệm vụ công tác Tuyên giáo và Đối ngoại năm 2022.

- Tuyên truyền các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân và các ngày kỷ niệm của Thủ đô và đất nước trong năm 2022; kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; 92 năm Ngày thành lập Đảng bộ Thành phố; Hội nghị Đại biểu nhân dân năm 2022; công tác phòng, chống dịch Covid-19.
- Xây dựng kế hoạch công tác Tuyên giáo và Đối ngoại của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội năm 2022.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị "Về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"; học tập chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường, khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc".
- Tổ chức Hội nghị tổng kết thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2021, triển khai kế hoạch thực hiện năm 2022.

- Biên tập sách “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2021.
- Tổ chức Nói chuyện thời sự quý I.

- Giao ban dư luận xã hội tháng 1,2,3.
- Tổ chức Họp HĐTV Tổng hợp và Phân tích DLXH tháng 1,2,3.

- Triển khai Kế hoạch in sách “Gương sáng Mặt trận Thủ đô” tập 6.
- Phát hành Bản tin số 104, 105.
- Biên tập, đăng tải tin, bài, ảnh, video hoạt động Website của Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố.
	Đ/c Nguyễn Anh 
Tuấn
	BAN

TUYÊN GIÁO VÀ ĐỐI NGOẠI

	Quý I

Quý I

	- Triển khai kế hoạch thực hiện công tác Phong trào năm 2022.

- Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.

- Triển khai kế hoạch tổ chức Hội nghị đại biểu nhân dân năm 2022 bàn việc xây dựng đời sống văn hoá ở cơ sở, tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết Hội nghị đại biểu nhân dân tại các khu dân cư và xã, phường, thị trấn lồng ghép thực hiện có hiệu quả 2 bộ Quy tắc ứng xử trong cán bộ, công chức, người lao động và Quy tắc ứng xử nơi công cộng trên địa bàn Thủ đô; triển khai Kế hoạch số 532/KH-SVHTT ngày 10/12/2021 về xây dựng, phát huy hiệu quả hương ước, quy ước trong xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở trên địa bàn thành phố Hà Nội giai đoạn 2021-2025, Kế hoạch số 534/KH-SVHTT ngày 13/12/2021 về nâng cao chất lượng xây dựng danh hiệu phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị trên địa bàn thành phố Hà Nội giai đoạn 2021-2025…
- Xây dựng Kế hoạch phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”, tuyển chọn, biên tập và in ấn phẩm tôn vinh các sáng kiến, ý tưởng mới; triển khai hội nghị thực hiện kế hoạch “Đoàn kết sáng tạo” và hướng dẫn cơ sở thực hiện.

- Hiệp thương thống nhất hành động với các tổ chức thành viên để nâng cao hiệu quả phong trào “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” do Mặt trận và các tổ chức thành viên phát động thực hiện thắng lợi mục tiêu kinh tế, xã hội, an ninh quốc phòng của các địa phương.

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức phát động ủng hộ Quỹ “Vì Biển, đảo Việt Nam” năm 2022.

- Xây dựng kế hoạch vận động, sử dụng và quản lý Quỹ “Vì người nghèo” năm 2022.
- Xây dựng kế hoạch kiểm tra việc vận động và quản lý Quỹ “Vì biển đảo Việt Nam” và các Quỹ an sinh xã hội năm 2022.

- Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn MTTQ các cấp vận động chăm lo Tết cho các đối tượng khó khăn, lực lượng tuyến đầu phòng, chống Covid-19 nhân dịp Tết nguyên đán Nhâm Dần 2022. 

- Tiếp tục vận động Nhân dân thực hiện quy định nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội, vận động “Toàn dân thực hiện tang văn minh, tiến bộ” của Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố.

- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện chương trình phối hợp đảm bảo trật tự an toàn giao thông do Ủy ban MTTQ Thành phố ký với Ban an toàn giao thông Thành phố; Xây dựng và triển khai kế hoạch phòng chống tội phạm, ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS, phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

- Xây dựng kế hoạch thực hiện tổ chức ra quân tuyên truyền về bảo đảm an toàn thực phẩm năm 2022.

- Xây dựng kế hoạch hoạt động của Hội đồng tư vấn Văn hóa Xã hội và Hội đồng tư vấn Kinh tế năm 2022.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, tiếp nhận và hỗ trợ công tác phòng, chống Covid-19; tổ chức các chương trình tiếp nhận, hỗ trợ công tác phòng, chống dịch Covid-19. Xây dựng Kế hoạch giám sát việc thực hiện chính sách hỗ trợ các đối tượng gặp khó khăn do ảnh hưởng của đại dịch Covid-19.
- Kiện toàn Ban vận động, xây dựng Quy chế hoạt động thực hiện Nghị định 93/2021/NĐ-CP ngày 27/10/2021 của Chính phủ về vận động, tiếp nhận, phân phối và sử dụng các nguồn đóng góp tự nguyện hỗ trợ khắc phục khó khăn do thiên tai, dịch bệnh, sự cố; hỗ trợ bệnh nhân mắc bệnh hiểm nghèo.
- Phối hợp với Văn phòng điều phối xây dựng nông thôn mới thành phố Hà Nội triển khai kế hoạch, hướng dẫn các huyện, thị xã và các xã, thị trấn hoàn thiện hồ sơ công nhận huyện, thị xã; xã đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu theo kế hoạch…
	Đ/c Nguyễn Sỹ Trường

Đ/c Nguyễn Sỹ Trường
	BAN

PHONG TRÀO
BAN

PHONG TRÀO

	Quý I
Quý I
	Xây dựng và triển khai các kế hoạch, hướng dẫn:

- Kế hoạch giám sát và PBXH của MTTQ Việt Nam các cấp trên địa bàn Thành phố năm 2022.

- Hướng dẫn công tác MTTQ tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền năm 2022;

- Hướng dẫn hoạt động TTND, GSĐTCCĐ năm 2022.

- Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và công tác hòa giải ở cơ sở năm 2022.

- Kế hoạch giám sát tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2022.

- Kế hoạch công tác phòng chống tham nhũng, tiêu cực và thực hành tiết kiệm chống lãng phí năm 2022.

- Kế hoạch giám sát cán bộ đảng viên và công tác cán bộ năm 2022.
- Tổ chức tập huấn và tổ chức Hội nghị triển khai thực hiện các kế hoạch.

- Xây dựng và triển khai kế hoạch giám sát việc thực hiện công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế.
- Tổ chức tập huấn công tác TTND, GSĐTCCĐ tới Trưởng ban TTND, Trưởng Ban GSĐTCCĐ.

- Tham gia các đoàn giám sát với Đoàn ĐBQH, HĐND và các Ban của HĐND cùng cấp; các ngành liên quan của Thành phố theo kế hoạch, nội dung giám sát 2022.
- Họp HĐTV Dân chủ - Pháp luật đánh giá công tác Quý I năm 2022, triển khai nhiệm vụ công tác quý II năm 2022.

- Các hoạt động khác theo sự phân công của Ban Thường trực.
	Đ/c 

Đàm 

Văn

 Huân
Đ/c 

Đàm 

Văn

 Huân
	BAN

DÂN CHỦ - PHÁP LUẬT
BAN

DÂN CHỦ - PHÁP LUẬT

	Quý I


	- Nắm tình hình tôn giáo và dân tộc, phối hợp giải quyết những vấn đề nảy sinh.
- Tổ chức Hội nghị gặp mặt đại biểu nhân sỹ, trí thức, chức sắc, chức việc, nhà tu hành và người dân tộc thiểu số nhân dịp Tết nguyên đán năm 2022.
- Thăm hỏi, tặng quà các tổ chức tôn giáo, chức sắc, nhà tu hành nhân dịp Tết Nguyên đán năm 2022.
- Xây dựng Hướng dẫn công tác Dân tộc và công tác Tôn giáo năm 2022.

- Xây dựng và triển khai Kế hoạch phối hợp bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu năm 2022 đối với các tổ chức tôn giáo trên địa bàn Thành phố.
- Phối hợp, hướng dẫn  các tổ chức tôn giáo tổng kết công tác năm và triển khai chương trình công tác năm 2022, phát động các phong trào thi đua, thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; phát động thực hiện xây dựng “Xứ, họ đạo tiên tiến”, xây dựng “Chùa Tinh tiến”…

- Hướng dẫn, phối hợp với tổ chức tôn giáo tuyên truyền, vận động các chức sức, chức việc, nhà tu hành, đồng bào dân tộc và đồng bào có đạo tiếp tục thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19.
- Triển khai Kế hoạch hoạt động hội đồng tư vấn công tác Tôn giáo năm 2022.

- Phối hợp hướng dẫn Ban Trị sự Thành hội Phật giáo triển khai công tác Đại hội Phật giáo Thủ đô nhiệm kỳ 2022 – 2027.

- Phối hợp hướng dẫn tổ chức tổng kết phong trào thi đua yêu nước trong đồng bào công giáo nhiệm kỳ 2022 -2027.
	Đ/c

Nguyễn  Thị 
Kim
 Dung

	BAN
DÂN TỘC VÀ TÔN GIÁO


	Quý I
	- Triển khai thực hiện kế hoạch công tác thi đua năm 2022 của hệ thống Uỷ ban MTTQ Việt Nam Thành phố; xây dựng tiêu chí, tổ chức ký kết giao ước thi đua đối với các quận, huyện, thị xã và cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố năm 2022.
- Ký kết giao ước thi đua của Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố với các cụm thi của Trung ương và Thành phố. Đăng ký giao ước thi đua với Hội đồng thi đua khen thưởng Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Hội đồng thi đua khen thưởng Thành phố, Cụm thi đua Khối Dân vận.
- Phối hợp tổ chức hội nghị cán bộ công chức đầu năm 2022.

- Kiện toàn tổ chức bộ máy về công tác cán bộ theo Nghị quyết 18-NQ/TW Hội nghị TW 6 khóa XII, Chỉ thị 35-CT/TW của Bộ Chính trị, Quy định 212-QĐ/TW ngày 30/12/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Thành ủy Hà Nội.

- Xây dựng Đề án luân chuyển cán bộ.

- Kiện toàn, bổ sung Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố.

- Triển khai công tác thi đua khen thưởng, biểu dương những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Mặt trận.

- Hướng dẫn, triển khai làm hồ sơ đề nghị tặng kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc”.
- Phối hợp tổ chức lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Mặt trận cho các vị Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố, cán bộ Mặt trận các cấp.
- Thực hiện các chế độ chính sách cho cán bộ, công chức và người lao động cơ quan; kiện toàn tổ chức bộ máy về công tác cán bộ; tham mưu danh sách cử cán bộ tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ.
	Đ/c

 Nguyễn Lan Hương
	BAN

TỔ CHỨC

	Quý II

Quý II
	- Tuyên truyền các ngày kỷ niệm của Thủ đô và đất nước, đặc biệt là kỷ niệm 47 năm giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước; Tuyên truyền các ngày kỷ niệm của Thủ đô và đất nước; kỷ niệm 132 năm  ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; tiếp tục tuyên truyền công tác phòng, chống dịch Covid-19.
- Giao ban Ban chỉ đạo Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” quý I; Triển khai kế hoạch bình chọn “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2021; biên tập sách Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích 2021.

- Tổ chức giao ban dư luận xã hội tháng 4,5,6.

- Họp Hội đồng tư vấn Tổng hợp và Phân tích DLXH tháng 4,5,6.
- Sơ kết 6 tháng đầu năm công tác Tuyên giáo và Đối ngoại.
- Phát hành Bản tin Dân chủ và Đoàn kết số 106, 107, 108.
- Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ công tác Tuyên giáo, Đối ngoại, Dư luận xã hội.

- Tổ chức gặp mặt nhân ngày Báo chí Cách mạng Việt Nam 21/6.

- Biên tập sách “Gương sáng Mặt trận Thủ đô” tập 6.
- Tổ chức Nói chuyện thời sự quý II.

- Chụp ảnh, viết tin bài hoạt động, đăng tải tin, bài, ảnh lên website của Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố.

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức đoàn công tác đi trao đổi, học tập kinh nghiệm tại 1 số nước Châu Âu (nếu điều kiện cho phép).
	Đ/c Nguyễn Anh 
Tuấn

Đ/c Nguyễn Anh 
Tuấn


	BAN

TUYÊN GIÁO VÀ ĐỐI NGOẠI
BAN

TUYÊN GIÁO VÀ ĐỐI NGOẠI

	Quý II
Quý II


	- Triển khai hoạt động của Hội đồng tư vấn Văn hóa Xã hội và Hội đồng tư vấn Kinh tế năm 2022.

- Tổ chức hội thu kết quả vận động, ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” năm 2022.

- Triển khai các hoạt động hỗ trợ người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn theo kế hoạch.

- Phối hợp hỗ trợ kinh phí thực hiện các hoạt động “Vì biển, đảo Việt Nam” theo đề nghị của Bộ Tư lệnh Hải quân.
- Kiểm tra việc vận động và quản lý Quỹ “Vì biển đảo Việt Nam” và các Quỹ an sinh xã hội năm 2022.

- Tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; hướng dẫn Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp cụ thể hóa các tiêu chí cuộc vận động phù hợp với địa phương; hướng dẫn xây dựng các mô hình điểm...

- Phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao Hà Nội tổ chức hội thảo đánh giá kết quả thực hiện Bộ Quy tắc ứng xử nơi công cộng và quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong các cơ quan thành phố Hà Nội.

- Tổ chức tập huấn chuyên đề cho cán bộ MTTQ các cấp về nội dung cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phòng cháy, chữa cháy, phòng, chống ma túy, phòng chống HIV/AISD, an toàn thực phẩm, bảo vệ môi trường...

- Tổ chức ra quân tuyên truyền vận động toàn dân tham gia phòng, ngừa tố giác tội phạm; phối hợp tuyên truyền, vận động Nhân dân triển khai thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phòng cháy chữa cháy…

- Xây dựng và triển khai hướng dẫn hưởng ứng Ngày môi trường Thế giới 5/6/2022.

- Phối hợp triển khai phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập Quốc tế” theo hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

- Phối hợp với Văn phòng điều phối xây dựng nông thôn mới thành phố Hà Nội triển khai kế hoạch, hướng dẫn các huyện, thị xã và các xã, thị trấn hoàn thiện hồ sơ công nhận huyện, thị xã; xã đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu theo kế hoạch… 

- Phối hợp triển khai hoạt động giám sát: Thực hiện chính sách đối với hộ nghèo, cận nghèo; kiểm tra công tác xây dựng, quản lý và sử dụng quỹ “Vì người nghèo”; phối hợp thực hiện các nội dung khác theo yêu cầu của Trung ương, Thành phố, công tác vận động, sử dụng, hỗ trợ công tác phòng, chống Covid-19.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, tiếp nhận và hỗ trợ công tác phòng, chống Covid-19; Tổ chức các chương trình tiếp nhận, hỗ trợ công tác phòng, chống dịch Covid-19.
- Tổ chức đoàn đi thăm, trao đổi, học tập kinh nghiệm thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
- Thực hiện công tác cứu trợ, hỗ trợ theo Nghị định 93/2021/NĐ-CP ngày 27/10/2021 của Chính phủ Về vận động, tiếp nhận, phân phối và sử dụng các nguồn đóng góp tự nguyện hỗ trợ khắc phục khó khăn do thiên tai, dịch bệnh, sự cố; hỗ trợ bệnh nhân mắc bệnh hiểm nghèo.
	Đ/c
Nguyễn  Sỹ Trường

Đ/c
Nguyễn  Sỹ Trường


	BAN PHONG TRÀO

BAN PHONG TRÀO



	Quý II


	- Tổ chức các cuộc TXCT trước và sau kỳ họp Quốc hội và HĐND Thành phố; tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân.

- Xây dựng kế hoạch và triển khai giám sát việc thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo đối với Chủ tịch UBND các cấp năm 2022.

- Thông báo của MTTQ tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2022.

- Tổ chức PBXH đối với dự thảo văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND Thành phố.

- Tổ chức giám sát việc thực hiện Nghị quyết của Thành ủy và tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền theo kế hoạch.

- Kiểm tra tổ chức và hoạt động của Ban TTND, GSĐTCCĐ. 

- Tập huấn công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật và tuyên truyền các văn bản Luật mới ban hành tới Ban Thường trực MTTQ Việt Nam các cấp, Trưởng Ban công tác Mặt trận, Tổ trưởng tổ hòa giải ở cơ sở.

- Tham gia các đoàn giám sát với Đoàn ĐBQH, HĐND và các Ban của HĐND cùng cấp; các ngành liên quan của Thành phố theo kế hoạch, nội dung giám sát 2022.
- Họp HĐTV Dân chủ - Pháp luật đánh giá công tác 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022.
	Đ/c 
Đàm 

Văn 

Huân


	BAN DÂN CHỦ - PHÁP LUẬT


	Quý II

Quý II
	- Phối hợp, hướng dẫn, hỗ trợ Thành hội Phật giáo Hà Nội, giáo hội Phật giáo các quận, huyện tổ chức lễ Phật Đản 2566, dương lịch năm 2022 đảm bảo đúng quy định của pháp luật. Tổ chức gặp mặt các chức sắc Phật giáo nhân dịp Lễ Phật đản.

- Thăm hỏi, chúc mừng các tổ chức, chức sắc Công giáo và Tin lành nhân dịp Lễ phục sinh.
- Nắm tình hình, phối hợp, hỗ trợ tổ chức an cư kết hạ cho các tăng ni năm 2022 gắn với tuyên truyền Luật tín ngưỡng tôn giáo.

- Tổ chức đi học tập, trao đổi kinh nghiệm về công tác tôn giáo.

- Tuyên truyền công tác an ninh quốc phòng cho các chức sắc, nhà tu hành các tôn giáo và đồng bào dân tộc thiểu số.

- Phối hợp, hướng dẫn sơ kết 6 tháng đầu năm phong trào thi đua của các tổ chức tôn giáo.

- Tổ chức hội nghị tuyên truyền về bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu tại các tổ chức tôn giáo và các cơ sở thờ tự.

- Tổ chức hội nghị tuyên truyền các văn bản luật có liên quan đến công tác Tôn giáo cho các tổ chức tôn giáo cho các chức sắc tôn giáo, MTTQ các quận, huyện, thị xã và các cơ sở thờ tự.

- Phối hợp, hướng dẫn tổ chức hội nghị tổng kết 5 năm phong trào thi đua yêu nước trong đồng bào công giáo các Quận, huyện, thị xã nhiệm kỳ 2022 – 2027.

- Họp Hội đồng tư vấn công tác Tôn giáo quý II/2021.

- Nắm tình hình tôn giáo và dân tộc phối hợp giải quyết những vấn đề nảy sinh.
	Đ/c 

Nguyễn  Thị

 Kim Dung

Đ/c 

Nguyễn  Thị

 Kim Dung
	BAN
DÂN TỘC VÀ TÔN GIÁO

BAN
DÂN TỘC VÀ TÔN GIÁO

	Quý II
	- Xây dựng kế hoạch đăng ký cử cán bộ tham dự các lớp bồi dưỡng quản lý nhà nước chương trình chuyên viên, chuyên viên chính; trung cấp, cao cấp lý luận.

- Tổ chức hội nghị tọa đàm nâng cao chất lượng công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Mặt trận trong giai đoạn hiện nay.

- Lập danh sách Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện tham gia lớp bồi dưỡng nghiệp vụ của Trung ương MTTQ Việt Nam.

- Báo cáo công tác nhân sự 6 tháng đầu năm 2022.

- Tổ chức Hội nghị biểu dương điển hình tiên tiến của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội.

- Phối hợp chuẩn bị các nội dung sơ kết thi đua 6 tháng đầu năm các cụm thi đua của Trung ương và Thành phố.

- Tổng hợp danh sách đề nghị khen cao; hồ sơ đề nghị tặng kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc”.

- Rà soát, thỏa thuận, hiệp thương, đề nghị bổ sung, thay thế ủy viên ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội khóa XVII nhiệm kỳ 2019 - 2024.

- Thực hiện các chế độ chính sách cho cán bộ, công chức và người lao động cơ quan.
	Đ/c

Nguyễn Lan Hương
	BAN

TỔ CHỨC

	Quý III

Quý III


	- Tuyên truyền ngày kỷ niệm 77 năm Cách mạng tháng 8 thành công và Quốc khánh nước CH XHCN Việt Nam; tiếp tục tuyên truyền công tác phòng, chống dịch Covid-19.

- Sơ kết 1 năm việc thực hiện chương trình số 07, 09 của Thành ủy.

- Giao ban Ban chỉ đạo đánh giá kết quả thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” 6 tháng đầu năm.

- Khảo sát thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” tại một số đơn vị thành viên và BCĐ các quận, huyện, thị xã.
- Phát hành sách “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2021.

- Triển khai các hoạt động chương trình bình chọn “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2022.

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức đoàn công tác Cuộc vận động đi học tập kinh nghiệm tại các nước (nếu điều kiện cho phép).

- Họp Hội đồng tư vấn Tổng hợp và Phân tích DLXH tháng 7,8,9. Sơ kết hoạt động của hội đồng tư vấn 6 tháng đầu năm.

- Tổ chức giao ban dư luận xã hội tháng 7,8,9; khảo sát dư luận xã hội tại cơ sở.

- Xây dựng và triển khai Kế hoạch giám sát thực hiện Nghị quyết TW6 khóa XI về Khoa học và Công nghệ.

- Phát hành cuốn sách “Gương sáng Mặt trận Thủ đô” tập 6.

- Tổ chức Hội nghị nói chuyện thời sự quý III.

- Phát hành Bản tin Dân chủ và Đoàn kết số 109, 110, 111.

- Chụp ảnh, viết tin bài hoạt động, đăng tải tin, bài, ảnh lên website của Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố.
	Đ/c Nguyễn Anh Tuấn

Đ/c Nguyễn Anh 
Tuấn


	BAN

TUYÊN GIÁO VÀ ĐỐI NGOẠI
BAN

TUYÊN GIÁO VÀ ĐỐI NGOẠI



	Quý III

Quý III


	- Sơ kết đánh giá kết quả 6 tháng đầu năm hoạt động Hội đồng tư vấn kinh tế, văn hóa xã hội.
- Xây dựng kế hoạch phối hợp vận động ủng hộ quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”, triển khai hướng dẫn thăm hỏi tặng quà các gia đình chính sách, thương binh, gia đình liệt sỹ nhân dịp kỷ niệm ngày Thương binh Liệt sỹ 27/7/2022.

- Xây dựng Kế hoạch liên tịch giữa UBND - Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố về việc tổ chức “Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư nhân dịp kỷ niệm 92 năm ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Phối hợp triển khai đợt cao điểm phòng chống ma tuý, tháng hành động quốc gia phòng chống ma tuý theo kế hoạch của UBND Thành phố và hướng dẫn của Trung ương, tổ chức tập huấn, tuyên truyền công tác phòng chống tội phạm, phòng chống ma tuý, phòng cháy chữa cháy cho cán bộ Mặt trận cơ sở, Trưởng ban công tác Mặt trận ở khu dân cư.
- Tổ chức tọa đàm “Thực trạng, giải pháp nâng cao chất lượng tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư”.

- Phối hợp triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày dân số Thế giới 11/7/2022, tổ chức Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc nhân dịp 19/8/2022.

- Xây dựng và triển khai kế hoạch Tháng cao điểm “Vì người nghèo”, phối hợp với UBND Thành phố vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” năm 2022.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, tiếp nhận và hỗ trợ công tác phòng, chống Covid-19; Tổ chức các chương trình tiếp nhận, hỗ trợ công tác phòng, chống dịch Covid1-19.

- Phối hợp với Văn phòng điều phối xây dựng nông thôn mới thành phố Hà Nội triển khai kế hoạch, hướng dẫn các huyện, thị xã và các xã, thị trấn hoàn thiện hồ sơ công nhận huyện, thị xã; xã đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu theo kế hoạch… 

- Tổng hợp các sáng kiến, kinh nghiệm; Họp hội đồng thẩm định lựa chọn và chấm điểm các công trình sáng tạo của các đơn vị, cá nhân. Tuyển chọn, biên tập và in ấn phẩm tôn vinh các sáng kiến, ý tưởng mới 
	Đ/c Nguyễn Sỹ Trường

Đ/c Nguyễn Sỹ Trường
	BAN

PHONG TRÀO

BAN

PHONG TRÀO

	Quý III
	- Sơ kết 6 tháng đầu năm công tác TTND, GSĐTCCĐ, công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật và Hội đồng tư vấn DC-PL.

- Xây dựng kế hoạch và triển khai giám sát cán bộ, đảng viên và việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt, cán bộ đảng viên.

- Xây dựng kế hoạch và triển khai giám sát việc thực hiện các giải pháp cải thiện, nâng cao chỉ số quản trị hành chính công cấp tỉnh (PaPi) của thành phố Hà Nội.

- Tổ chức kiểm tra, giám sát của MTTQ đối với việc thực hiện dân chủ ở cơ sở, công tác tiếp dân giải quyết khiếu nại, tố cáo.

- Tổ chức giám sát và tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền theo kế hoạch.

- Tổ chức PBXH đối với dự thảo văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND Thành phố.

- Kiểm tra, đánh giá hoạt động TTND, GSĐTCCĐ tại cơ sở.

- Phối hợp với hội đồng đặc xá Thành phố thẩm định, xét duyệt hồ sơ đặc xá đợt 2/9.

- Phối hợp với VKSND Thành phố kiểm tra, giám sát các trại tạm giam, tạm giữ.

- Tổ chức tọa đàm công tác TTND, GSĐTCCĐ.

- Tập huấn công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; tuyên truyền Pháp luật, các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành của Trung ương và các chủ trương chính sách của Thành phố.

- Phối hợp và tham gia các đoàn giám sát với Đoàn ĐBQH, HĐND và các Ban của HĐND Thành phố; các ngành liên quan của Thành phố theo kế hoạch, nội dung giám sát.
- Họp HĐTV Dân chủ - Pháp luật đánh giá công tác 9 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ Quý IV năm 2022.
	Đ/c 
Đàm 

Văn

 Huân
Đ/c 

Đàm 

Văn

Huân
	BAN DÂN CHỦ - PHÁP LUẬT
BAN DÂN CHỦ - PHÁP LUẬT

	Quý III


	- Phối hợp, hướng dẫn, hỗ trợ Thành hội Phật giáo Hà Nội, giáo hội Phất giáo các quận, huyện thực hiện tổ chức lễ vu lan đúng quy định.
- Theo dõi, hướng dẫn MTTQ các quận, huyện trong công tác tổ chức hội nghị tổng kết 5 năm phong trào thi đua yêu nước trong đồng bào công giáo các quận, huyện, thị xã nhiệm kỳ 2022 - 2027.

- Nắm tình hình, thăm hỏi động viên các vị già làng trưởng bản vùng dân tộc thiểu số. 
- Tổ chức hội nghị tuyên truyền về bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu tại các tổ chức tôn giáo và các cơ sở thờ tự.

- Phối hợp, hỗ trợ tổ chức Đại hội Phật giáo Thủ đô nhiệm kỳ 2022 – 2027.

- Thành lập đoàn giám sát việc thực hiện Luật Di sản đối với các cơ sở tôn giáo trên địa bàn Thành phố.

- Thành lập đoàn giám sát việc thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia đối với vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Tổ chức tuyên truyền về thực hiện Luật tín ngưỡng tôn giáo và Nghị định 162 của Chính phủ quy định một số điều về biện phát thi hành Luật tín ngưỡng tôn giáo.

- Tổ chức hội nghị tuyên truyền phổ biến chính sách, phát luật của Nhà nước cho người dân tộc thiểu số.

- Họp hội đồng tư vấn công tác Tôn giáo quý III.

- Nắm tình hình tôn giáo và dân tộc phối hợp giải quyết những vấn đề nảy sinh.
	Đ/c 
Nguyễn Thị 

Kim 

Dung


	BAN DÂN TỘC VÀ TÔN GIÁO
 

	Quý III
	- Phối hợp Tổ chức sơ kết công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm.

- Tổ chức trao đổi, học tập kinh nghiệm của các tỉnh bạn về đổi mới nội dung phương thức hoạt động của MTTQ theo tinh thần kết luận 62 của Bộ Chính trị.

- Tổ chức kiểm tra thực hiện công tác thi đua khen thưởng.

- Phối hợp lựa chọn, bình xét đề nghị công nhận “Công dân Thủ đô ưu tú”, “Người tốt việc tốt” năm 2022.

- Tổ chức Hội thảo tọa đàm nâng cao chất lượng hoạt động của Hội đồng tư vấn trong giai đoạn hiện nay.

- Thực hiện các chế độ chính sách cho cán bộ, công chức và người lao động cơ quan.
	Đ/c 
Nguyễn Lan Hương
	BAN TỔ CHỨC

	Quý IV


	- Tuyên truyền kỷ niệm Ngày giải phóng Thủ đô, Ngày Truyền thống MTTQ Việt Nam, “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc”, tháng cao điểm ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”.

- Tổng hợp báo cáo kết quả, đánh giá thi đua công tác Tuyên giáo và Đối ngoại năm 2022, xây dựng kế hoạch công tác năm 2023.
- Đánh giá kết quả 1 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Tổ chức tọa đàm trao đổi kinh nghiệm công tác dư luận xã hội.
- Tổ chức giao ban dư luận xã hội tháng 10, 11, 12.

- Họp Hội đồng tư vấn Tổng hợp và Phân tích DLXH tháng 10, 11, 12; Tổng kết công tác Hội đồng Tư vấn năm 2022 và xây dựng chương trình hoạt động năm 2023.

- Giao ban Ban chỉ đạo Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” quý III; tổ chức tổng kết cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2022, đánh giá thi đua, khen thưởng và triển khai nhiệm vụ năm 2023.

- Tổ chức chương trình vinh danh “Hàng Việt Nam được người tiêu dùng yêu thích” năm 2022.

- Tổ chức đoàn giám sát thực hiện Nghị quyết TW6 khóa XI về Khoa học và Công nghệ.
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức đoàn công tác đi trao đổi, học tập kinh nghiệm tại với Chính hiệp thành phố Bắc Kinh và Chính hiệp thành phố Thượng Hải (nếu điều kiện cho phép).
- Xây dựng kế hoạch tổ chức gặp mặt phóng viên báo, đài TW, Thành phố và Tết nguyên đán; Tổng kết công tác phối hợp tuyên truyền, tuyên giáo năm 2022.

- Xây dựng Kế hoạch và triển khai các kế hoạch, hướng dẫn tuyên truyền năm 2023.

- Tổ chức Hội nghị nói chuyện thời sự quý IV.

- Biên tập và phát hành Bản tin Dân chủ và Đoàn kết số 112, 113, 114.

- Chụp ảnh, viết tin bài hoạt động, đăng tải tin, bài, ảnh lên website của Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố.
	Đ/c
Nguyễn Anh 

Tuấn

Đ/c 

Nguyễn

Anh 
Tuấn

	BAN TUYÊN GIÁO VÀ ĐỐI NGOẠI

BAN TUYÊN GIÁO VÀ ĐỐI NGOẠI

	Quý IV
Quý IV
	- Tổ chức thực hiện Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2022; tiếp tục tuyên truyền, vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, hỗ trợ hộ nghèo, cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn theo kế hoạch năm và quy chế hiện hành.

- Tổ chức tổng kết, đánh giá việc thực hiện phong trào Đoàn kết sáng tạo, biểu dương, tôn vinh các sáng kiến, ý tưởng mới.

- Tuyên truyền phòng chống thiên tai, dịch bệnh, chủ động triển khai công tác cứu trợ trên phạm vi Thành phố.

- Triển khai thực hiện Kế hoạch liên tịch giữa UBND - Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố về việc tổ chức “Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc” năm 2022 nhân dịp kỷ niệm 92 năm ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Ban hành các Quyết định hỗ trợ từ Quỹ “Vì người nghèo”, Quỹ “Cứu trợ”…

- Tổ chức đánh giá kết quả thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2022.

- Hướng dẫn các hoạt động hưởng ứng tháng quốc gia hành động về phòng, chống HIV/AIDS và Dân số năm 2022.

- Đánh giá thi đua thực hiện công tác Phong trào năm 2022. 

- Phối hợp chăm lo đồng bào có đạo nghèo, khó khăn nhân dịp Noel, thăm và tặng quà Tết cho đối tượng nghèo, khó khăn nhân dịp Tết Nguyên đán 2023.
- Tổng kết đánh giá kết quả hoạt động Hội đồng tư vấn kinh tế, văn hóa xã hội và các chương trình phối hợp thực hiện năm 2022.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, tiếp nhận và hỗ trợ công tác phòng, chống Covid-19.

- Tổ chức các chương trình tiếp nhận, hỗ trợ công tác phòng, chống dịch Covid-19.

- Phối hợp với Văn phòng điều phối xây dựng nông thôn mới thành phố Hà Nội triển khai kế hoạch, hướng dẫn các huyện, thị xã và các xã, thị trấn hoàn thiện hồ sơ công nhận huyện, thị xã; xã đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu theo kế hoạch…
	Đ/c 
Nguyễn Sỹ Trường
Đ/c 
Nguyễn Sỹ Trường
	BAN PHONG TRÀO
BAN PHONG TRÀO

	Quý IV


	- Tham gia và đóng góp vào chương trình, nội dung chuẩn bị của kỳ họp HĐND Thành phố.
- Tổ chức các cuộc TXCT trước và sau kỳ họp Quốc hội và HĐND Thành phố; tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân.
- Thông báo của MTTQ tham gia xây dựng chính quyền năm 2022.

- Tổ chức PBXH đối với dự thảo văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND Thành phố.

- Tổ chức các hội nghị tổng kết hoạt động TTND, GSĐTCCĐ, công tác tuyên truyền phố biến giáo dục pháp luật và Hội đồng tư vấn DC-PL.

- Tổ chức Hội nghị gặp mặt Hội thẩm TAND Thành phố.

- Phối hợp và tham gia các đoàn giám sát với Đoàn ĐBQH, HĐND Thành phố; các ngành liên quan của Thành phố theo kế hoạch, nội dung giám sát.

- Xây dựng chương trình, kế hoạch công tác năm 2023.
- Tổng kết hoạt động của HĐTV Dân chủ - Pháp luật năm 2022, triển khai nhiệm vụ năm 2023.
	Đ/c 
Đàm 

Văn 

Huân


	BAN DÂN CHỦ - PHÁP LUẬT



	Quý IV
	- Phối hợp, hỗ trợ tổ chức Đại hội đại biểu người công giáo Thủ đô xây dựng và bảo vệ Tổ quốc nhiệm kỳ 2022 – 2027.

- Tổ chức hội nghị tuyên truyền phổ biến chính sách, phát luật của Nhà nước cho người dân tộc thiểu số.

- Vận động các tổ chức tôn giáo tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, Quỹ “Cứu trợ” và các hoạt động xã hội hóa y tế, giáo dục, trợ giúp xã hội, dạy nghề, từ thiện nhân đạo, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu, tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông.

- Tuyên truyền, tổ chức nói chuyện thời sự cho chức sắc các tôn giáo.

- Phối hợp, hỗ trợ, hướng dẫn các tổ chức tôn giáo tổng kết phong trào thi đua năm 2022.
- Hướng dẫn, giúp đỡ Công giáo, Tin Lành tổ chức lễ Noel trang trọng, đúng pháp Luật.
- Thăm hỏi, chúc mừng, tặng quà các tổ chức, chức sắc, người Công giáo và Tin lành tiêu biểu nhân dịp Lễ Noel.
- Họp hội đồng tư vấn công tác Tôn giáo năm 2022.

- Nắm tình hình tôn giáo và dân tộc phối hợp giải quyết những vấn đề nảy sinh.
	Đ/c 
Nguyễn Thị

Kim

 Dung
	BAN DÂN TỘC VÀ TÔN GIÁO

	Quý IV
	- Hướng dẫn tổng kết công tác thi đua khen thưởng.

- Xét duyệt, nghiệm thu sáng kiến, kinh nghiệm của cán bộ, công chức cơ quan năm 2022.

- Tổng hợp, tổ chức họp bình xét, đánh giá thi đua công tác Mặt trận tại 5 cụm thi đua quận, huyện và thị xã.

- Tổ chức họp hội đồng thi đua Thành phố, ban chuyên môn đánh giá công tác thi đua năm 2022.

- Tham gia Hội nghị giao ban bình xét cụm thi đua 5 thành phố trực thuộc Trung ương; cụm thi đua số IV và cụm thi đua Khối Dân vận.

- Tổ chức kỷ niệm 92 năm ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và gặp mặt cán bộ hưu trí cơ quan dịp 18/11/2022.

- Tổ chức hội nghị giao ban bình xét đánh giá công tác các cụm thi đua của Mặt trận Thành phố.

- Tổ chức Tổng kết công tác Mặt trận, thi đua khen thưởng năm 2022.

- Rà soát, hiệp thương, bổ sung, thay thế ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố khóa XVII.
	Đ/c 
Nguyễn Lan Hương

	BAN TỔ CHỨC
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