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KẾ HOẠCH
Nghiên cứu, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Kết luận, Quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII)

Thực hiện hướng dẫn số 44-HD/BTGTU về việc nghiên cứu, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện kết luận, Quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII); tổ chức đợt sinh hoạt chính trị về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam Thành phố xây dựng kế hoạch nghiên cứu, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Kết luận, Quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII) như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm, quyết tâm chính trị, tinh thần tự giác, gương mẫu của cán bộ, đảng viên, công chức, người lao động; triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả Kết luận, Quy định của Hội nghị Trung ương 4 (khóa XIII).
- Quá trình tổ chức học tập, quán triệt gắn với việc học tập chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”.
- Việc nghiên cứu, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện được tiến hành nghiêm túc, chất lượng, hiệu quả, bảo đảm các quy định về phòng, chống dịch Covid-19.
II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC
1. Đối tượng nghiên cứu, học tập
Cán bộ, công chức, người lao động cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội.
2. Nội dung nghiên cứu, học tập
- Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 “Về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiệu “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa””.
- Quy định số 37-QĐ/TW, ngày 25/10/2021 về những điều đảng viên không được làm.
- Kế hoạch số 58-KH/TU, ngày 21/01/2022 của Thành ủy về thực hiện Kết luận số 21-KL/TW Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII) về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiệu “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.
- Văn kiện Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII.
3. Hình thức 
- Tổ chức hội nghị học tập, nghiên cứu Kết luận, Quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII).
+ Thời gian: Dự kiến tháng 2/2022.
+ Địa điểm: Hội trường tầng 3 cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam TP Hà Nội.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
· Ban Tuyên giáo và Đối ngoại Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố: Tham mưu xây dựng kế hoạch và tổ chức hội nghị nghiên cứu, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Kết luận, Quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII).
· Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố: Xây dựng dự trù kinh phí, thanh quyết toán, chuẩn bị hội trường và cơ sở vật chất để tổ chức hội nghị.
· Các Ban chuyên môn: Thực hiện phối hợp khi có yêu cầu.
Trên đây là kế hoạch nghiên cứu, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Kết luận, Quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII) của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội.

	
Nơi nhận:
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-Ban Tuyên giáo Thành uỷ HN;
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