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KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thi trưởng ban Công tác Mặt trận giỏi năm 2023

Thực hiện Chương trình số 01-CTr/TU, ngày 17/3/2021 của Thành ủy Hà Nội về “tăng cường công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, xây dựng Đảng bộ và hệ thống chính trị Thành phố trong sạch, vững mạnh; đẩy mạnh cải cách hành chính giai đoạn 2021-2025” và Nghị quyết Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2019-2024.
Căn cứ yêu cầu, nhiệm vụ nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của đội ngũ cán bộ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cơ sở, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thi Trưởng ban Công tác Mặt trận giỏi năm 2023 với nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích
- Cuộc thi nhằm tuyên truyền các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tư tưởng Hồ Chí Minh về đại đoàn kết dân tộc, về MTTQ Việt Nam; việc cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020-2025, Nghị quyết Đại hội đại biểu MTTQ các cấp nhiệm kỳ 2019-2024 vào cuộc sống.
- Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác Mặt trận, nhất là Trưởng ban Công tác Mặt trận qua đó bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ, góp phần nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của Mặt trận Tổ quốc cấp cơ sở trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
- Tạo điều kiện để cán bộ Mặt trận cơ sở giao lưu, học tập kinh nghiệm về những sáng kiến, mô hình hay, cách làm mới trong việc đa dạng hóa các hình thức vận động, tập hợp, mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc; xây dựng, củng cố tổ chức và hoạt động của Mặt trận ngày càng vững mạnh.
2. Yêu cầu: 
- Hội thi được tổ chức trong toàn Thành phố, từ cấp cơ sở đến cấp Thành phố; đảm bảo đúng đối tượng, thành phần quy định.
- Công tác tổ chức Hội thi đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, đúng đối tượng. Nội dung tổ chức Hội thi thiết thực, phù hợp với văn hoá truyền thống của địa phương và yêu cầu thực tiễn công tác; khả năng tham gia của đội ngũ cán bộ Mặt trận cơ sở.
II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC, SỐ LƯỢNG VÀ THỜI GIAN TỔ CHỨC HỘI THI
1. Đối tượng dự thi 
Là Trưởng ban Công tác Mặt trận khu dân cư trên địa bàn thành phố; thí sinh dự thi được sử dụng thêm tối đa 10 người là thành viên Ban công tác Mặt trận khu dân cư mình tham gia phụ họa phần thi giới thiệu.
2. Nội dung thi
2.1. Về kiến thức tổng hợp
- Tìm hiểu tư tưởng Hồ Chí Minh và những chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về đại đoàn kết toàn dân tộc; về Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
- Tìm hiểu Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; những vấn đề cơ bản về tổ chức và hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Ban công tác Mặt trận khu dân cư.
- Tìm hiểu về tình hình kinh tế xã hội; các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động đang được Mặt trận Tổ quốc các cấp triển khai thực hiện trên địa bàn thành phố; 5 chương trình công tác của MTTQ Việt Nam.
2.2. Về Kỹ năng, nghiệp vụ Công tác Mặt trận 
- Kỹ năng thuyết trình của Trưởng ban Công tác mặt trận khu dân cư.
- Kỹ năng xử lý các tình huống trong thực tiễn Công tác Mặt trận tại địa phương, cơ sở.
3. Hình thức thi
- Hội thi tổ chức ở bốn cấp (cấp xã, cấp huyện, cấp Cụm thi đua và cấp thành phố). 
- Hội thi ở cấp xã do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã quyết định hình thức cho phù hợp để tiến hành sơ khảo chọn 01 thí sinh tham gia Hội thi cấp huyện.
- Hội thi cấp huyện, cấp Cụm thi đua, cấp thành phố gồm 3 phần thi: 
+ Phần 1 - "Thi giới thiệu" (thời gian thi không quá 05 phút)
Thí sinh giới thiệu khái quát về bản thân; một số nét chính về địa phương, đơn vị; kết quả nổi bật trong công tác Mặt trận tại địa phương, đơn vị (khuyến khích thể hiện bằng hình thức sân khấu hóa, thơ, ca….)
+ Phần 2 - "Thi Nghiệp vụ công tác Mặt trận": 
Thí sinh dự thi theo hình thức trả lời Bộ câu hỏi trắc nghiệm kiến thức tổng hợp về truyền thống MTTQ Việt Nam, Luật MTTQ Việt Nam, Điều lệ MTTQ Việt Nam và các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước có liên quan đến tổ chức và hoạt động của MTTQ Việt Nam.
+ Phần 3 - "Thi xử lý tình huống" (thời gian thi không quá 07 phút)
Thí sinh dự thi theo hình thức bốc thăm xử lý tình huống thể hiện về kỹ năng, nghiệp vụ công tác Mặt trận cơ sở.

4. Số lượng dự thi 
4.1. Cấp xã: đảm bảo 100% Trưởng ban Công tác Mặt trận của xã, phường thị trấn tham gia dự thi.
4.2. Cấp huyện: Mỗi xã, phường, thị trấn cử 01 đồng chí Trưởng ban Công tác Mặt trận tham gia dự thi Hội thi cấp huyện.
4.3. Cấp Cụm thi đua: Mỗi quận, huyện, thị xã cử 01 đồng chí Trưởng ban Công tác Mặt trận đạt giải cao nhất tham gia dự Hội thi cấp Cụm thi đua.
4.4. Cấp thành phố: Mỗi Cụm thi đua cử 02 thí sinh đạt giải cao nhất ở cấp Cụm tham gia dự Hội thi cấp thành phố. Danh sách thí sinh tham dự Hội thi cấp thành phố gửi về Ban Tổ chức Hội thi trước 10 ngày diễn ra hội thi. 
5. Thời gian tổ chức Hội thi
5.1. Hội thi cấp xã: Tổ chức hoàn thành trong tháng 3/2023. 
5.2. Hội thi cấp huyện: Tổ chức hoàn thành trong tháng 4/2023. Thời gian, địa điểm cụ thể do Ban tổ chức Hội thi cấp huyện quyết định.
5.3. Hội thi cấp Cụm thi đua: Tổ chức hoàn thành trước ngày 10/6/2023. Thời gian, địa điểm cụ thể do Ban tổ chức Hội thi cấp Cụm thi đua quyết định.
5.4. Hội thi cấp thành phố: Tổ chức hoàn thành trước ngày 15/7/2023. Thời gian, địa điểm cụ thể do Ban tổ chức Hội thi cấp thành phố quyết định.

III. KINH PHÍ TỔ CHỨC 
1. Đối với Hội thi cấp xã, huyện, Cụm thi đua: 
- Chi trong dự toán ngân sách được giao trong năm 2023 của đơn vị. 
- Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố hỗ trợ một phần kinh phí đối với Hội thi cấp Cụm thi đua.
2. Đối với Hội thi cấp thành phố: 
- Kinh phí tổ chức Hội thi chi từ nguồn ngân sách Nhà nước cấp cho Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố.
 - Kinh phí ăn, nghỉ, đi lại của các thí sinh và cán bộ Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp Cụm thi đua tham dự Hội thi cấp thành phố do các địa phương bố trí theo quy định hiện hành.

IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
1. Cấp thành phố:
- 01 Giải nhất.
- 02 Giải nhì.
- 03 Giải ba.
- 04 Giải khuyến khích.
- 03 Giải phụ.
2. Cấp xã, huyện, Cụm thi đua: Tùy vào điều kiện thực tế địa phương, các đơn vị tự cân đối giải thưởng hợp lý.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố: Giao cho Ban Tổ chức chủ trì phối hợp với Văn phòng, các ban chuyên môn Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố tham mưu Ban Thường trực thực hiện các nội dung:
- Ban Tổ chức: Xây dựng Kế hoạch Hội thi Trưởng ban Công tác Mặt trận giỏi năm 2023 trước ngày 30/12/2022; Quy chế, Thể lệ, Quyết định thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Thư ký và các bộ phận giúp việc, phục vụ cho Hội thi cấp thành phố trước ngày 01/02/2023. 
- Văn phòng: Chuẩn bị bài phát biểu khai mạc, bế mạc, phối hợp với các đơn vị liên quan chuẩn bị địa điểm, trang thiết bị, cơ sở vật chất, in ấn tài liệu, giấy mời đại biểu tham dự, giải thưởng và các điều kiện đảm bảo cho công tác tổ chức Hội thi cấp thành phố.
- Các ban chuyên môn: Phối hợp xây dựng Bộ câu hỏi trắc nghiệm, câu hỏi xử lý tình huống, đáp án của Hội thi theo chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực được phân công phụ trách (mỗi ban 05 câu hỏi trắc nghiệm, 03 câu hỏi tình huống kèm đáp án, gửi về Ban Tổ chức trước ngày 05/01/2023 để tổng hợp). Cử cán bộ, công chức tham gia Ban Tổ chức, Thư ký và các bộ phận giúp việc, phục vụ Hội thi cấp thành phố theo phân công.
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, thị trấn:
- Báo cáo xin chủ trương cấp ủy; xây dựng Kế hoạch, dự trù kinh phí triển khai tổ chức Hội thi cấp mình. 
- Thành lập Ban tổ chức, Ban giám khảo, xây dựng Quy chế, Thể lệ Hội thi và biên soạn câu hỏi trên cơ sở nội dung kế hoạch, Thể lệ, bộ câu hỏi của thành phố gửi trước cho các đơn vị để nghiên cứu, tham khảo.
- Chọn cử thí sinh tham dự Hội thi cấp trên theo kế hoạch, thông báo của Ban Tổ chức Hội thi cấp trên.
3. Các đơn vị Cụm trưởng, Cụm phó 05 Cụm thi đua:
- Báo cáo xin chủ trương cấp ủy; thống nhất trong Cụm thi đua xây dựng Kế hoạch, dự trù kinh phí triển khai tổ chức Hội thi tại Cụm. 
- Thành lập Ban tổ chức, Ban giám khảo, xây dựng Quy chế, Thể lệ Hội thi và biên soạn câu hỏi trên cơ sở nội dung kế hoạch, Thể lệ, bộ câu hỏi của thành phố gửi trước cho các đơn vị để nghiên cứu, tham khảo.
- Chọn cử thí sinh tham dự Hội thi cấp thành phố theo kế hoạch, thông báo của Ban Tổ chức Hội thi cấp thành phố.
Mọi vấn đề liên quan cần trao đổi, đề nghị các đơn vị liên hệ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố (Đ/c Nguyễn Thanh Hải - Trưởng ban Tổ chức, ĐTDĐ: 0913.322.636, Email: bantochucmttq@gmail.com) để tổng hợp, kịp thời giải đáp, thống nhất thực hiện.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thi Trưởng ban Công tác Mặt trận giỏi năm 2023 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã; xã, phường, thị trấn triển khai thực hiện.


	Nơi nhận:
- BTT UB TW MTTQ VN;
- Ban Tổ chức UB TW MTTQ VN;
- Ban Tuyên giáo UB TW MTTQ VN;
- Ban Tổ chức, Ban Dân vận; Ban Tuyên giáo TU; 
- BTT UBMTTQVN TP;
- Thường trực các quận, huyện, thị ủy;
- BTT UB MTTQ VN các quận, huyện, thị xã;
- Lưu: VP, Ban TC.
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? Y BAN MTTQ VI ? T NAM   THÀNH PH ?  HÀ N ? I   BAN THƯ ? NG TR ? C     S ? :    320 /KH - MTTQ - BTT  C ? NG HÒA XÃ H ? I CH ?  NGH I A VI ? T  NAM   Đ ? c l ? p  –   T ?  do  –   H ? nh phúc          Hà N ? i, ngày  30   tháng  12   năm 2022  

      K ?  HO ? CH   T ?  ch ? c H ? i thi  trư ? ng ban Công tác   M ? t tr ? n gi ? i  năm 2023     Th ? c hi ? n Chương tr ình s ?  01 - CTr/TU, ngày 17/3/2021 c ? a Thành  ? y Hà N ? i  v ?   “tăng cư ? ng công tác xây d ? ng, ch ? nh đ ? n Đ ? ng, xây d ? ng Đ ? ng b ?  và h ?  th ? ng  chính tr ?  Thành ph ?  trong s ? ch, v ? ng m ? nh; đ ? y m ? nh c ? i cách hành chính giai đo ? n  2021 - 2025”   và  Ngh ?  quy ? t Đ ? i h ? i đ ? i bi ? u MTTQ Vi ? t Nam thành ph ?  Hà N ? i l ? n  th ?  XVII, nhi ? m k ?  2019 - 2024.   Căn cứ yêu cầu, nhiệm vụ nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của đội ngũ  cán bộ Mặt trận T ?  qu ? c Vi ? t Nam  cơ s ? , Ban Thường trực  ? y ban MTTQ Vi ? t Nam   Thành ph ?  xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thi  Trư ? ng ban Công tác  Mặt trận gi ? i  năm 2023   với nội dung cụ thể sau:     I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU   1. M ? c đích   -   Cu ? c thi nh ? m tuyên truy ? n các Ch ?  th ? , Ngh ?  quy ? t c ? a Đ ? ng, chính sách,  pháp lu ? t c ? a Nhà  nư ? c, tư tư ? ng H ?  Chí Minh v ?  đ ? i đoàn k ? t dân t ? c, v ?  MTTQ  Vi ? t Nam; vi ? c c ?  th ?  hóa Ngh ?  quy ? t Đ ? i h ? i đ ? i bi ? u Đ ? ng b ?  các c ? p, nhi ? m k ?   2020 - 2025, Ngh ?  quy ? t Đ ? i h ? i đ ? i bi ? u MTTQ các c ? p nhi ? m k ?  2019 - 2024 vào  cu ? c s ? ng.   -   Nâng cao   chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác Mặt trận, nhất là  Trư ? ng  ban Công tác M ? t tr ? n   qua đó bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ, góp phần nâng cao chất  lượng và hiệu quả hoạt động của Mặt trận Tổ quốc cấp cơ sở trong thời kỳ  đẩy mạnh  công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.   -   Tạo điều kiện để cán b ?  Mặt trận cơ sở giao lưu, học tập kinh nghiệm về  những sáng kiến, mô hình hay, cách làm mới trong việc đa dạng hóa các hình thức  vận động, tập hợ p, mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc; xây dựng, củng cố tổ  chức và hoạt động của Mặt trận ngày càng vững mạnh.   2. Yêu c ? u:    -   H ? i thi đư ? c t ?  ch ? c trong toàn Thành ph ? , t ?  c ? p cơ s ?  đ ? n c ? p Thành ph ? ;  đ ? m b ? o đúng  đ ? i tư ? ng, th ành ph ? n quy đ ? nh.   -   Công tác t ?  ch ? c H ? i thi đ ? m b ? o ti ? t ki ? m, hi ? u qu ? , đúng đ ? i tư ? ng. N ? i  dung t ?  ch ? c H ? i   thi thi ? t th ? c, phù h ? p v ? i văn hoá truy ? n th ? ng c ? a   đ ? a phương  và  yêu c ? u th ? c ti ? n công tác; kh ?  năng tham gia c ? a đ ? i ng u  cán b ?  M ? t tr ? n cơ  s ? .  

