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HƯỚNG DẪN
Một số nhiệm vụ trọng tâm công tác thanh tra nhân dân, 
giám sát đầu tư của cộng đồng năm 2022 
Thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (MTTQ) thành phố Hà Nội năm 2022. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội xây dựng hướng dẫn công tác Thanh tra nhân dân (TTND), giám sát đầu tư của cộng đồng (GSĐTCCĐ) năm 2022 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nhằm giúp Ban TTND, Ban GSĐTCCĐ các xã, phường, thị trấn nắm vững chuyên môn, nghiệp vụ nâng cao hiệu quả hoạt động giám sát của Ban TTND, Ban GSĐTCCĐ trên lĩnh vực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền; thực hiện giám sát để phòng chống tham nhũng, lãng phí; thực hiện dân chủ ở cơ sở; 
- Bảo đảm các chương trình, dự án, công trình xây dựng trên địa bàn xã, phường, thị trấn theo đúng quy định của pháp luật, đúng mục tiêu, đúng tiến độ, bảo đảm chất lượng, tránh ảnh hưởng tiêu cực đến lợi ích chung của cộng đồng.
2. Yêu cầu
- Tiếp tục đổi mới nội dung, cách thức triển khai công tác giám sát của Ban TTND, Ban GSĐTCCĐ; Công tác thanh tra, giám sát phải được thực hiện thường xuyên, liên tục, kịp thời và đồng bộ.
- Tập trung giám sát việc thực hiện Pháp lệnh số 34 về thực hiện dân chủ ở cơ sở, giám sát việc thực hiện chính sách của Nhà nước về bồi thường giải phóng mặt bằng đầu tư các dự án; việc tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân của UBND và Chủ tịch UBND, việc chấp hành các quy định về quản lý đầu tư; việc thực hiện công tác phòng, chống dịch Covid-19; việc thực hiện các chính sách hỗ trợ đối với người lao động, người sử dụng lao động bị ảnh hưởng do dịch Covid-19...
- Cần có sự phối hợp, hỗ trợ và tạo điều kiện của cấp ủy, chính quyền cùng cấp để thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Công tác hướng dẫn, chỉ đạo.

- Bám sát sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy; hướng dẫn của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp trên, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp xã chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình công tác, hướng dẫn, chỉ đạo Ban TTND, Ban GSĐTCCĐ căn cứ Nghị quyết của cấp uỷ, HĐND, chương trình hoạt động của MTTQ cấp mình, xây dựng chương trình và lựa chọn nội dung giám sát đảm bảo thiết thực, hiệu quả.

- Tổ chức giao ban định kỳ theo quy định; tổ chức tọa đàm và trao đổi kinh nghiệm nâng cao chất lượng hoạt động của Ban TTND, Ban GSĐTCCĐ.

2. Hoạt động giám sát của Ban Thanh tra nhân dân:
Ban TTND căn cứ Luật MTTQ Việt Nam, Luật Thanh tra, Luật đầu tư công, Luật phòng chống tham nhũng, Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Quyết định 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về việc ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội, Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban chấp hành Trung ương Đảng về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ đảng viên; Thông tri số 10/TT-MTTW-BTT ngày 22/9/2020 về giám sát cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ; Thông tri số 25/TTr-MTTW-BTT ngày 10/8/2017 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam và các văn bản quy phạm pháp luật khác để thực hiện giám sát. Trong đó cần tập trung vào một số nội dung sau:
2.1. Giám sát việc thực hiện nghị quyết của HĐND, quyết định, chỉ thị của UBND các xã, phường, thị trấn
Quá trình giám sát, theo dõi, xem xét, đánh giá về việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND và UBND cấp xã cần chú ý:
- Hoạt động của HĐND và UBND cấp xã theo đúng quy định của pháp luật, nghị quyết của HĐND cấp trên.
- Việc tổ chức và thực hiện đúng, đầy đủ nghị quyết của HĐND, quyết định, chỉ thị của UBND cấp xã của các cá nhân, tổ chức, đơn vị có liên quan
- Việc ban hành và thẩm quyền ban hành nghị quyết của HĐND cấp xã, quyết định, chỉ thị của UBND cấp xã. 
2.2. Giám sát hoạt động và phẩm chất đạo đức của những người có trách nhiệm ở cơ sở
Ban TTND thực hiện giám sát hoạt động của Chủ tịch, Phó Chủ tịch HĐND, Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND và các ủy viên UBND, cán bộ, công chức làm việc tại cấp xã và Trưởng thôn, Phó trưởng thôn, Tổ trưởng, Tổ phó tổ dân phố và những người đảm nhận nhiệm vụ tương đương.
Quá trình giám sát, theo dõi, xem xét, đánh giá cần phải căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ, việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của từng chức danh như:

- Việc chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trong quá trình thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao và trong sinh hoạt hàng ngày. 
- Phẩm chất đạo đức, lối sống, tinh thần trách nhiệm của cá nhân.
2.3. Giám sát việc thực hiện các kết luận, quyết định của các cơ quan Nhà nước có thẩm quyền

Nội dung giám sát hoạt động này bao gồm:
- Giám sát việc thực hiện các kết luận, quyết định xử lý về thanh tra, kiểm tra của cơ quan Nhà nước có thẩm quyền.
- Giám sát việc xử lý các vụ việc tham nhũng, tiêu cực liên quan đến cán bộ xã, phường, thị trấn.
Quá trình giám sát cần xem xét, đánh giá việc thực hiện các kết luận, quyết định xử lý về thanh tra, kiểm tra của cơ quan Nhà nước có thẩm quyền, việc xử lý các vụ việc tham nhũng liên quan đến cán bộ xã, phường, thị trấn. Việc công khai kết quả thanh tra, kiểm tra, giải quyết các vụ việc tiêu cực, tham nhũng của cán bộ, công chức cấp xã, của cán bộ thôn, tổ dân phố.

2.4. Giám sát hoạt động tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo tại xã, phường, thị trấn
Ban TTND tập trung vào theo dõi, xem xét, đánh giá việc tiếp công dân và xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân; trách nhiệm trong việc tổ chức công tác tiếp công dân ở cơ sở. 

Quá trình giám sát việc tiếp công dân và xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân cần chú ý xem xét, đánh giá việc thực hiện trách nhiệm tiếp công dân của Chủ tịch UBND cấp xã, của cán bộ tiếp công dân ở cấp xã trong việc thực hiện các quy định của pháp luật về thụ lý và giải quyết khiếu nại, tố cáo; quy trình giải quyết khiếu nại, tố cáo; thời gian giải quyết khiếu nại, tố cáo.
2.5. Giám sát các hoạt động thu, chi, quản lý ngân sách, tài chính và việc thực hiện chính sách xã hội tại cơ sở
Trong phạm vi nhiệm vụ của mình, Ban TTND giám sát các hoạt động thu, chi, quản lý ngân sách, tài chính và việc thực hiện chính sách xã hội tại cơ sở tập trung vào những nội dung sau:
- Giám sát việc thu chi ngân sách, quyết toán ngân sách, công khai tài chính tại xã, phường, thị trấn;
- Giám sát việc thu, chi các loại quỹ và lệ phí theo quy định của Nhà nước, các khoản đóng góp của Nhân dân tại xã, phường, thị trấn;
- Giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách ưu đãi người có công với nước, chính sách bảo hiểm xã hội, bảo trợ xã hội trên địa bàn xã, phường, thị trấn.
Quá trình giám sát các hoạt động thu, chi, quản lý ngân sách, tài chính và việc thực hiện chính sách xã hội tại cơ sở cần chú ý xem xét, đánh giá: việc chấp hành các quy định của pháp luật trong hoạt động thu chi ngân sách, quyết toán ngân sách; Việc công khai, hình thức công khai quyết toán thu, chi ngân sách; Việc chấp hành các quy định của pháp luật trong thực hiện chế độ, chính sách ưu đãi người có công với nước, chính sách bảo hiểm xã hội, bảo trợ xã hội trên địa bàn xã, phường, thị trấn.
2.6. Giám sát việc quản lý trật tự xây dựng và quản lý, sử dụng đất
Trong giám sát hoạt động quản lý trật tự xây dựng, thành viên Ban TTND cần nắm được những yêu cầu cơ bản về quy hoạch xây dựng, giấy phép xây dựng và xử lý vi phạm trong lĩnh vực trật tự xây dựng.
Quá trình giám sát hoạt động quản lý trật tự xây dựng cần chú ý xem xét, đánh giá: việc chấp hành các quy định của pháp luật về quy hoạch xây dựng, về giấy phép xây dựng; việc thực hiện các quy định về xử lý vi phạm trong lĩnh vực xây dựng.

Trong giám sát việc quản lý và sử dụng đất của chính quyền cơ sở, cần chú ý giám sát việc thực hiện một số thẩm quyền và trách nhiệm của UBND cấp xã, Chủ tịch UBND cấp xã và công chức địa chính trong lĩnh vực quản lý và sử dụng đất tại địa bàn.
Ngoài ra, Ban TTND phối hợp với các tổ chức thành viên vận động nhân dân, phát huy quyền làm chủ, cùng với MTTQ giám sát việc thực hiện Luật phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, luật đầu tư công; kịp thời phát hiện những cá nhân, tổ chức vi phạm, tiêu cực... để kiến nghị với cấp uỷ Đảng, các cơ quan chức năng giải quyết. Giám sát việc đấu thầu thực hiện các chương trình, dự án đầu tư công. Thường xuyên nắm bắt tình hình và phản ánh kịp thời những kiến nghị của nhân dân địa phương đối với các cơ quan, cấp có thẩm quyền; đề xuất biện pháp giải quyết để giúp cho MTTQ phối hợp giám sát các cơ quan có trách nhiệm giải quyết, tập trung giải quyết từ cơ sở; phối hợp làm tốt công tác hòa giải tại cơ sở.
2.7. Giám sát việc thực hiện công tác phòng chống dịch Covid-19 và việc thực hiện các chính sách hỗ trợ đối với người lao động, người sử dụng lao động gặp khó khăn do ảnh hưởng của dịch Covid-19

Trong giám sát công tác phòng chống dịch Covid-19, Ban TTND cần nắm vững các quy định của Bộ Y tế, Sở Y tế trong việc thực hiện công tác phòng chống dịch.

Quá trình giám sát công tác phòng chống dịch Covid-19 phải đảm bảo tuân thủ các quy định về phòng chống dịch Covid-19, tập trung xem xét đánh giá việc chấp hành các quy định phòng chống dịch của UBND cấp xã và Nhân dân trên địa bàn như: Việc thực hiện cách ly y tế tại nhà đối với F0, F1; việc thực hiện 5K của Nhân dân trên địa bàn. 
Trong giám sát việc thực hiện các chính sách hỗ trợ đối với người lao động, người sử dụng lao động gặp khó khăn do ảnh hưởng của dịch Covid-19, Ban TTND cần nắm vững nội dung chính sách hỗ trợ, đối tượng được hưởng hỗ trợ, quy trình thực hiện các chính sách hỗ trợ .

3. Hoạt động giám sát của Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã thường xuyên quan tâm rà soát, kiện toàn Ban GSĐTCCĐ theo đúng quy định tại Luật đầu tư công và Nghị định số 29/2021/NĐ-CP ngày 26/3/2021 của Chính phủ quy định về trình tự, thủ tục thẩm định dự án quan trọng quốc gia và giám sát, đánh giá đầu tư (trong đó tại chương VIII quy định chi tiết về GSĐTCCĐ), đảm bảo năng lực, đủ sức khỏe hoàn thành nhiệm vụ được giao, hướng dẫn Ban GSĐTCCĐ xây dựng chương trình, kế hoạch giám sát đầu tư theo quy định của pháp luật; Hướng dẫn, động viên cộng đồng tích cực thực hiện quyền giám sát đầu tư theo quy định của pháp luật;
Các Ban GSĐTCCĐ tổ chức thực hiện giám sát theo chương trình, kế hoạch đã đề ra; tiếp nhận các thông tin do công dân phản ánh để gửi tới các cơ quan quản lý có thẩm quyền theo quy định của Nghị định số 29/2021/NĐ-CP ngày 26/3/2021 của Chính phủ; tiếp nhận và thông tin cho công dân biết ý kiến trả lời của các cơ quan quản lý có thẩm quyền về những kiến nghị của mình;
Đối với chương trình, dự án đầu tư công, dự án đầu tư theo hình thức đối tác công tư; dự án đầu tư sử dụng vốn tín dụng do Chính phủ bảo lãnh, vốn vay được bảo đảm bằng tài sản nhà nước, giá trị quyền sử dụng đất, vốn từ quỹ phát triển hoạt động sự nghiệp, vốn đầu tư phát triển của doanh nghiệp nhà nước và  các dự án đầu tư từ nguồn vốn khác. Ban GSĐTCCĐ thực hiện theo dõi, kiểm tra sự phù hợp của quyết định chủ trương đầu tư, quyết định đầu tư với quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, quy hoạch liên quan và kế hoạch đầu tư trên địa bàn xã theo quy định của pháp luật; Theo dõi, kiểm tra việc chủ đầu tư chấp hành các quy định về: Chỉ giới đất đai và sử dụng đất; quy hoạch mặt bằng chi tiết, phương án kiến trúc, xây dựng; xử lý chất thải, bảo vệ môi trường; đền bù, giải phóng mặt bằng và phương án tái định cư; tiến độ, kế hoạch đầu tư; Phát hiện những việc làm xâm hại đến lợi ích của cộng đồng; những tác động tiêu cực của dự án đến môi trường sinh sống của cộng đồng trong quá trình thực hiện đầu tư, vận hành dự án; Việc thực hiện công khai, minh bạch trong quá trình đầu tư. Ngoài ra, Ban GSĐTCCĐ cần giám sát để phát hiện những việc làm gây lãng phí, thất thoát vốn, tài sản ở các chương trình, dự án đầu tư công, dự án đầu tư theo hình thức đối tác công tư; dự án đầu tư sử dụng vốn tín dụng do Chính phủ bảo lãnh, vốn vay được bảo đảm bằng tài sản nhà nước, giá trị quyền sử dụng đất, vốn từ quỹ phát triển hoạt động sự nghiệp, vốn đầu tư phát triển của doanh nghiệp nhà nước.
Đối với các chương trình, dự án đầu tư có nguồn vốn và công sức của cộng đồng, dự án sử dụng ngân sách cấp xã hoặc bằng nguồn tài trợ trực tiếp của các tổ chức, cá nhân cho cấp xã, ngoài các nội dung giám sát nêu trên, Ban GSĐTCCĐ cần thực hiện theo dõi, kiểm tra việc tuân thủ các quy trình, quy phạm kỹ thuật, định mức và chủng loại vật tư theo quy định; theo dõi, kiểm tra kết quả nghiệm thu và quyết toán công trình.
Đồng thời Ban GSĐTCCĐ cần chủ động phối hợp với chính quyền, MTTQ, chủ đầu tư, nhà thầu tư vấn nhằm được cung cấp đầy đủ thông tin và các tài liệu có liên quan trong đầu tư xây dựng để thực hiện giám sát.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam Thành phố tổ chức tọa đàm, đối thoại, chia sẻ kinh nghiệm về thực hiện công tác giám sát ở cơ sở, kiến nghị, đề xuất cơ quan có thẩm quyền tháo gỡ những vướng mắc, bất cập; tổ chức các đoàn kiểm tra, giám sát hoạt động của Ban TTND, Ban GSĐTCCĐ tại các quận, huyện, thị xã và các xã, phường, thị trấn (có kế hoạch riêng).

2. Căn cứ Hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp hướng dẫn, chỉ đạo Ban TTND, Ban GSĐTCCĐ, xây dựng chương trình, kế hoạch giám sát phù hợp với tình hình ở mỗi địa phương.

3. Ban TTND, Ban GSĐTCCĐ thường xuyên cập nhật thông tin, nắm bắt dư luận và những kiến nghị của nhân dân để kịp thời phản ánh tới các cơ quan có thẩm quyền, đồng thời tổ chức giám sát và tuyên truyền đảm bảo tính kịp thời, chủ động trong thực hiện dân chủ ở cơ sở. Duy trì chế độ giao ban, thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, báo cáo phản ánh kịp thời với MTTQ cấp trên.
4. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp Thành phố tổ chức tổng kết, biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động công tác TTND, GSĐTCCĐ năm 2022.
Trên đây là Hướng dẫn một số nhiệm vụ trọng tâm công tác TTND, GSĐTCCĐ năm 2022 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội. Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, các Ban TTND, Ban GSĐTCCĐ triển khai, thực hiện có hiệu quả, thường xuyên báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội (qua Ban Dân chủ - Pháp luật, Email: bandanchuphapluat@gmail.com)./.

	Nơi nhận:

- BTT UB TW MTTQ Việt Nam;

- Ban DC-PL UB TW MTTQ VN;           (Để B/C)


- Đ/c Chủ tịch UB MTTQ VN TPHN;
- BTT Uỷ ban MTTQ Việt Nam TP;

- Ban Dân vận Thành ủy;

- Sở KH&ĐT,  Thanh tra TP; 

- BTT UB MTTQ VN các quận, huyện, thị xã;

- Lưu VP, Ban DC-PL;
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH
(đã ký)
Đàm Văn Huân
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