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KẾ HOẠCH LIÊN TỊCH
Tổ chức Hội nghị đại biểu Nhân dân bàn việc xây dựng đời sống văn hóa
 ở cơ sở trên địa bàn  thành phố Hà Nội năm 2022

Thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 11/4/2017 của Thành ủy Hà Nội về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Căn cứ Chương trình số 06-CTr/TU ngày 17/03/2021 của Thành ủy Hà Nội về “Phát triển văn hóa, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, xây dựng người Hà Nội thanh lịch, văn minh giai đoạn 2021-2025” và các Chương trình trọng tâm công tác toàn khóa của Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố Hà Nội khóa XVII, nhiệm kỳ 2020-2025, Ủy ban nhân dân - Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội thống nhất ban hành Kế hoạch liên tịch tổ chức Hội nghị đại biểu Nhân dân bàn việc xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở trên địa bàn thành phố Hà Nội năm 2022, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nâng cao hiệu quả công tác dân vận chính quyền; phát huy quyền dân chủ, đề cao ý thức, trách nhiệm của Nhân dân thông qua việc tham gia bàn bạc cùng với tổ chức, chính quyền các công việc liên quan đến xây dựng đời sống văn hóa cơ sở ở địa phương với phương châm “Dân biết, dân bàn, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng”. 

- Phát huy tinh thần đoàn kết, huy động các nguồn lực trong Nhân dân để thực hiện có hiệu quả phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” nhằm xây dựng thôn, làng, tổ dân phố phát triển toàn diện, bền vững; xây dựng người Hà Nội thanh lịch văn minh; góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ XVII.
2. Yêu cầu

 Tổ chức Hội nghị đại biểu Nhân dân phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả đáp ứng yêu cầu trong công tác phòng chống dịch COVID-19; nội dung bàn bạc, thảo luận phải cụ thể, đảo bảo tính dân chủ, thu hút được đông đảo quần chúng Nhân dân tham gia đóng góp ý kiến.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nội dung trọng tâm của Hội nghị
Hội nghị đại biểu Nhân dân năm 2022 được tiến hành từ thôn, làng, tổ dân phố tới xã, phường, thị trấn. Nội dung trọng tâm của Hội nghị là:

- Tuyên truyền kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Đại hội Đảng bộ thành phố Hà Nội lần thứ XVII, Chương trình trọng tâm công tác toàn khóa của Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố Hà Nội khóa XVII, nhiệm kỳ 2020-2025; các Nghị quyết của Hội đồng Nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; những kết quả nổi bật của cả hệ thống chính trị trong việc thực hiện nhiệm vụ năm 2021, đặc biệt là kết quả trong việc thực hiện “mục tiêu kép” - vừa quyết liệt phòng, chống dịch bệnh, vừa đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội.

- Đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Hội nghị đại biểu Nhân dân năm 2021; Bàn các giải pháp thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2022 với chủ đề “Kỷ cương, trách nhiệm, hàng động, sáng tạo, phát triển”; các giải pháp thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19; công tác bảo vệ môi trường; công tác đảm bảo an toàn giao thông, an ninh trật tự xã hội; nâng cao chất lượng cuộc sống của Nhân dân; nâng cao chất lượng thực hiện cuộc vận động “Toàn dân toàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; thực hiện có hiệu quả 2 bộ Quy tắc ứng xử trong cán bộ, công chức, người lao động và Quy tắc ứng xử nơi công cộng trên địa bàn Thủ đô; triển khai Kế hoạch số 532/KH-SVHTT ngày 10/12/2021 về xây dựng, phát huy hiệu quả hương ước, quy ước trong xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở trên địa bàn thành phố Hà Nội giai đoạn 2021-2025, Kế hoạch số 534/KH-SVHTT ngày 13/12/2021 về nâng cao chất lượng xây dựng danh hiệu phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị trên địa bàn thành phố Hà Nội giai đoạn 2021-2025…
- Tiếp thu, tổng hợp những kiến nghị, góp ý, hiến kế của Nhân dân để báo cáo với các cấp có thẩm quyền.
1.1. Hội nghị đại biểu Nhân dân ở xã, phường, thị trấn năm 2022

- Báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết Hội nghị đại biểu Nhân dân ở xã, phường, thị trấn năm 2021; kết quả triển khai, thực hiện 2 bộ Quy tắc ứng xử trong cán bộ công chức, người lao động và Quy tắc ứng xử nơi công cộng trên địa bàn thành phố Hà Nội tại địa phương; tổng hợp kết quả tổ chức Hội nghị đại biểu Nhân dân ở thôn, làng, tổ dân phố năm 2022.

- Thảo luận về chương trình hành động, mục tiêu, chỉ tiêu phấn đấu và những biện pháp phù hợp tổ chức thực hiện năm 2022; tuyên truyền vận động Nhân dân có những hành động, việc làm cụ thể, thiết thực tham gia công tác phòng, chống dịch COVID-19; xây dựng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” ở cơ sở; cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; hưởng ứng thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua, các cuộc vận động do Chính quyền, Mặt trận Tổ quốc phát động.
- Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, phường, thị trấn phối hợp với Ủy ban nhân dân cùng cấp thống nhất nội dung, chương trình, hình thức tổ chức Hội nghị ở xã, phường, thị trấn.
1.2. Hội nghị đại biểu Nhân dân ở thôn, làng, tổ dân phố năm 2022
 - Đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Hội nghị đại biểu Nhân dân năm 2021: nêu rõ những mặt được và những việc chưa làm được, những hạn chế tồn tại và nguyên nhân; Những kiến nghị đề xuất chưa được các cơ quan chức năng quan tâm giải quyết… Đặc biệt các chỉ tiêu liên quan đến nội dung, tiêu chí cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, nâng cao chất lượng các danh hiệu văn hóa ở cộng đồng dân cư;
- Đánh giá kết quả thực hiện Quy tắc ứng xử nơi công cộng phải nêu rõ việc triển khai tuyên truyền, kết quả thực hiện, những hạn chế tồn tại và nguyên nhân, những phản ánh, kiến nghị, đề xuất đối với cấp ủy, chính quyền và các cơ quan liên quan để đổi mới nội dung nâng cao hiệu quả việc thực hiện Quy tắc ứng xử trong thời gian tới.
- Đánh giá việc thực hiện tự quản; tham gia phòng, chống dịch COVID-19, bảo vệ môi trường của các tổ chức đoàn thể chính trị, xã hội, các tầng lớp Nhân dân năm 2021.
- Phương hướng nhiệm vụ xây dựng đời sống văn hóa cơ sở năm 2022 tập trung bàn bạc thống nhất mục tiêu, chỉ tiêu chủ yếu: các biện pháp thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2022; nâng cao chất lượng danh hiệu gia đình văn hóa, Làng văn hóa, Tổ dân phố văn hóa; hoàn thiện, phát huy hiệu quả các thiết chế văn hóa, thể thao cơ sở; phát huy hiệu quả hương ước, quy ước; Phát động phong trào thi đua xây dựng nếp sống văn minh, phong cách giao tiếp lịch sự, chấp hành pháp luật, an toàn giao thông, vệ sinh môi trường xanh, sạch, đẹp; tuyên truyền, vận động thực hiện tốt 2 bộ Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, người lao động, Quy tắc ứng xử nơi công cộng; đẩy mạnh phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" cả về bề rộng và chiều sâu; xây dựng người Hà Nội thanh lịch văn minh, thân thiện, mến khách, để lại ấn tượng tốt đẹp trong lòng bạn bè quốc tế; các giải pháp thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19.
- Tiếp tục tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố Hà Nội lần thứ XVII; các chương trình của Thành ủy, Nghị quyết của HĐND Thành phố, kế hoạch thực hiện của UBND, Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội, 2 bộ Quy tắc ứng xử trong cán bộ công chức, người lao động và Quy tắc ứng xử nơi công cộng trên địa bàn thành phố Hà Nội.

- Tuyên truyền thực hiện Nghị định số 122/2018/NĐ-CP của Chính phủ quy định về xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Ấp văn hóa”, “Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”, Quyết định số 308/2005/QĐ-TTg ngày 25/11/2005, của Thủ tướng Chính phủ ban hành quy chế thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội; Chỉ thị số 11-CT/TU ngày 03/10/2012 của Thành ủy Hà Nội về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới trên địa bàn thành phố Hà Nội.
- Công bố danh sách đăng ký xây dựng gia đình văn hoá, mục tiêu biện pháp phấn đấu xây dựng thôn văn hóa, tổ dân phố văn hóa năm 2022.
- Tăng cường thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở (chủ động xây dựng nội dung phù hợp với địa phương) 

- Trưởng Ban công tác Mặt trận phối hợp với Trưởng thôn, Tổ trưởng dân phố thống nhất nội dung, chương trình, hình thức tổ chức Hội nghị ở thôn, làng, tổ dân phố.

2. Hình thức tổ chức

Căn cứ tình hình thực tế diễn biến của dịch COVID-19 tại địa bàn, các đơn vị linh hoạt lựa chọn các hình thức tổ chức Hội nghị đại biểu Nhân dân năm 2022 phù hợp và báo cáo cụ thể về MTTQ cấp trên trực tiếp. Thành phố định hướng các phương án, hình thức tổ chức lấy ý kiến Nhân dân bàn việc xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở như sau:

- Phương án 1: Trong điều kiện tình hình dịch bệnh COVID-19 được kiểm soát ổn định thì tổ chức Hội nghị nhưng phải thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch theo khuyến cáo của Bộ y tế và hướng dẫn của Trung ương, Thành phố.

- Phương án 2: Trong điều kiện tình hình dịch bệnh COVID-19 diễn biến phức tạp thì tổ chức tuyên truyền về nội dung của Hội nghị trên hệ thống loa phát thanh, trên các kênh truyền thông của địa phương và xin ý kiến Nhân dân bàn việc xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở bằng phiếu.

3. Chương trình Hội nghị ( có phụ lục gửi kèm)
III. KINH PHÍ THỨC HIỆN

Kinh phí thực hiện đã được bố trí trong dự toán UBND Thành phố giao đầu năm cho Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố tại Quyết định số 5199/QĐ-UBND ngày 10/12/2021.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phân công tổ chức thực hiện

1.1. Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố Hà Nội

- Chủ trì phối hợp Ủy ban Nhân dân Thành phố xây dựng và triển khai Kế hoạch tới các ngành, đoàn thể, các quận, huyện, thị xã, trong toàn Thành phố.

- Ủy ban Nhân dân, Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố hỗ trợ mỗi quận, huyện, thị xã và xã, phường, thị trấn 5.000.000 đồng (Năm triệu đồng) để tổ chức Hội nghị đại biểu Nhân dân hoặc triển khai việc lấy ý kiến đại biểu Nhân dân ở cơ sở (trong trường hợp không tổ chức được Hội nghị do ảnh hưởng của dịch COVID-19).

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố phối hợp hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện, tổng kết đánh giá kết quả thực hiện toàn Thành phố và đề nghị Hội đồng thi đua khen thưởng Thành phố trình Ủy ban Nhân dân Thành phố biểu dương khen thưởng những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong thực hiện Kế hoạch.

1.2. Các Sở, ngành Thành phố

- Sở Văn hoá và Thể thao: Chủ động phối hợp với cơ quan thường trực của Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố triển khai nội dung kế hoạch liên tịch tổ chức Hội nghị đại biểu Nhân dân bàn việc xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở trên địa bàn thành phố Hà Nội năm 2022; Căn cứ theo chức năng nhiệm vụ của ngành, phối hợp theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện ở cơ sở; Biên soạn đề cương tuyên truyền, hướng dẫn nâng cao chất lượng bình xét, công nhận các danh hiệu gia đình văn hoá, tổ dân phố văn hoá, làng văn hoá, phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị, xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới. Hướng dẫn đánh giá kết quả triển khai, thực hiện Quy tắc ứng xử tại nơi công cộng; hướng dẫn, kiểm tra việc xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động Nhân dân tích cực tham gia vệ sinh môi trường ở khu dân cư vào chiều thứ 6 và sáng thứ 7 hàng tuần. Tuyên truyền, hướng dẫn các địa phương tăng cường đầu tư, khai thác có hiệu quả các thiết chế văn hóa, thể thao, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho Nhân dân.

Tham mưu, đề xuất UBND, Ủy ban MTTQ Thành phố khen thưởng các tập thể, các nhân có thành tích trong triển khai thực hiện ở cơ sở.

- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn - Văn phòng điều phối nông thôn mới Thành phố: Chỉ đạo các phòng chức năng biên soạn tài liệu, hướng dẫn tuyên truyền về nội dung, tiêu chí xây dựng nông thôn mới trên địa bàn nông thôn trong Thành phố, nhất là hướng dẫn quản lý nâng cao chất lượng sản phẩm nông nghiệp và vật tư nông nghiệp đảm bảo đời sống Nhân dân.

- Sở Y tế: Chỉ đạo, hướng dẫn Phòng Y tế các quận, huyện, thị xã tuyên truyền nội dung đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, đảm bảo công tác phòng chống dịch COVID-19 tại cơ sở và cộng đồng dân cư.

- Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Xây dựng, Sở Giao thông vận tải: Hướng dẫn các phòng chức năng và các địa phương triển khai các nội dung liên quan tới bảo vệ môi trường, giảm thiểu ô nhiễm không khí trên địa bàn Thành phố.

- Công an thành phố Hà Nội: Tăng cường công tác quản lý, kiểm tra các phương tiện vận chuyển vật liệu phế thải, chất thải trên toàn Thành phố.

- Sở Tài chính: Hướng dẫn các địa phương đảm bảo kinh phí thực hiện kế hoạch, hướng dẫn các đơn vị liên quan quản lý và sử dụng kinh phí từ nguồn hỗ trợ và các nguồn khác đảm bảo hiệu quả đúng quy định. 

- Ban Thi đua - Khen thưởng Thành phố (Sở Nội vụ): Chủ trì, phối hợp các đơn vị liên quan theo dõi, đánh giá các đơn vị tổ chức tốt Hội nghị đại biểu Nhân dân, đề xuất UBND Thành phố khen thưởng.

1.3. Các tổ chức chính trị - xã hội Thành phố: Liên đoàn Lao động, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Cựu Chiến binh, Hội Nông dân, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hà Nội xây dựng kế hoạch theo chủ đề công tác năm, hướng dẫn các đoàn thể mình phối hợp tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên tích cực tham gia các nội dung trên.

1.4. Các quận, huyện, thị xã
a) Ủy ban nhân dân, Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã
- Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã tham mưu cấp ủy ban hành văn bản lãnh đạo tổ chức Hội nghị đại biểu Nhân dân ở địa phương. Phân công các đồng chí lãnh đạo, các ngành, đoàn thể tham dự Hội nghị ở cơ sở, tiếp thu và chỉ đạo giải quyết các ý kiến phản ánh, kiến nghị của đại biểu Nhân dân tại các hội nghị, kịp thời giúp cơ sở và khu dân cư thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Hội nghị đại biểu Nhân dân năm 2022.

- UBND các địa phương đảm bảo kinh phí để tổ chức Hội nghị ở cơ sở.

- UBND, Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức Hội nghị đại biểu Nhân dân năm 2022 trên địa bàn; chỉ đạo, đôn đốc, tổng hợp báo cáo tiến độ về Thành phố.

b) Ủy ban nhân dân, Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn

 - Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã tham mưu cho đảng ủy xã, phường, thị trấn ban hành văn bản chỉ đạo tổ chức thực hiện Hội nghị đại biểu Nhân dân ở cơ sở năm 2022.

- UBND xã, phường, thị trấn phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp xây dựng và triển khai kế hoạch, hướng dẫn nội dung, yêu cầu tổ chức Hội nghị đại biểu Nhân dân đến Trưởng ban công tác Mặt trận, Trưởng thôn, Tổ trưởng dân phố. Phân công trách nhiệm các ban, ngành, đoàn thể của xã, phường, thị trấn tham dự hội nghị ở tổ dân phố, thôn, làng.

- Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, phường, thị trấn phối hợp với UBND cùng cấp, các đoàn thể thống nhất cơ cấu đại biểu và triệu tập Hội nghị của địa phương gồm: Đại diện Đảng ủy, các chi ủy, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ Việt Nam, các đoàn thể, tổ trưởng dân phố/thôn, trưởng Ban công tác Mặt trận, đại biểu các cơ quan, đơn vị, trường học, các doanh nghiệp đóng trên địa bàn và đại diện các tầng lớp Nhân dân… (Khuyến khích mở rộng thành phần, số lượng tùy theo điều kiện của từng đơn vị).

- Thường trực Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” xã, phường, thị trấn tổ chức lấy ý kiến của Mặt trận, các đoàn thể Nhân dân, một số tổ trưởng dân phố, trưởng thôn, trưởng Ban công tác Mặt trận góp ý kiến dự thảo báo cáo, chương trình hành động.

2. Tiến độ thực hiện, chế độ thông tin, báo cáo

2.1. Tiến độ thực hiện

- Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố phối hợp UBND Thành phố xây dựng và triển khai kế hoạch tới các Sở, Ban, ngành, các quận, huyện, thị xã trước ngày 22/01/2022.

- Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã và xã, phường, thị trấn phối hợp với UBND cùng cấp xây dựng và triển khai kế hoạch tại địa phương xong trước ngày 30/01/2022.

- Từ ngày 30/01/2022 đến ngày 20/3/2022: Tổ chức Hội nghị đại biểu Nhân dân ở tổ dân phố, thôn, làng.

- Từ ngày 21/3/2022 đến ngày 31/3/2022: Tổ chức Hội nghị đại biểu Nhân dân ở xã, phường, thị trấn.

2.2. Chế độ thông tin, báo cáo
- UBND - Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp có trách nhiệm triển khai thực hiện kế hoạch, thông báo tiến độ thực hiện, lịch tổ chức Hội nghị ở cơ sở và thôn, làng, tổ dân phố. Trong quá trình tổ chức, kịp thời phản ánh, báo cáo những khó khăn vướng mắc và đề xuất, kiến nghị giải quyết Ủy ban nhân dân, Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp trên trực tiếp để kịp thời giải quyết. 
- Giao Ban Phong trào Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố và Sở Văn hoá và Thể thao theo dõi, đôn đốc thực hiện, tổng hợp báo cáo lãnh đạo UBND, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố. 

- Sau Hội nghị đại biểu Nhân dân, UBND và Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp tổng hợp báo cáo gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố (qua Ban Phong trào, Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố tại địa chỉ email: banphongtraomthn@gmail.com) trước ngày 15/4/2022 để tổng hợp./.

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
               CHỦ TỊCH

              (đã ký)
        Chu Ngọc Anh

	             TM. ỦY BAN MTTQ VN TP
               CHỦ TỊCH
           (đã ký)
              Nguyễn Lan Hương

	Nơi nhận:
- BTT UBTWMTTQVN;

- Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch;      (để b/c)
- Thường trực Thành ủy;

- Chủ tịch UBND Thành phố;

- Thường trực HĐND Thành phố;
- Các Phó Chủ tịch UBND Thành phố;                             
- BTT UBMTTQ VN TP;

- Chủ tịch UB MTTQ VN TP;
- Ban PT UB TWMTTQVN;

- Ban Tuyên giáo Thành uỷ;

- Ban Dân vận Thành ủy;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể TP;

- UBND - UBMTTQ các quận, huyện, thị xã;

- VPUB: CVP, PCVP P.T.T.Huyền,
  phòng KGVX, TKBT, TH;

- Lưu: VT, KGVX, MTTQVNTP.
	


CHƯƠNG TRÌNH

TỔ CHỨC HỘI NGHỊ ĐẠI BIỂU NHÂN NĂM 2022
1. Chương trình hội nghị cấp xã, phường, thị trấn.

+ Chào cờ.

+ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

+ Cử chủ toạ gồm: Chủ tịch UBND, Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, đại biểu Nhân dân.

+ Cử Thư ký Hội nghị.

+ Phát biểu khai mạc của Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, phường, 
thị trấn.

+ Lãnh đạo UBND xã, phường, thị trấn trình bày báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết Hội nghị Đại biểu Nhân dân năm 2021, tổng hợp kết quả tổ chức Hội nghị Đại biểu Nhân dân ở thôn, làng, tổ dân phố; báo cáo kết quả một năm triển khai, thực hiện Quy tắc ứng xử nơi công cộng, kết quả xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở và mục tiêu chương trình hành động năm 2022.

+ Ý kiến tham luận và các kiến nghị của Đại biểu Nhân dân.

+ Ý kiến trao đổi, giải đáp, của đại diện lãnh đạo các ngành, đoàn thể của địa phương.

+ Ý kiến phát biểu của lãnh đạo cấp trên (nếu có).

+ Ý kiến phát biểu của đồng chí Bí thư Đảng ủy xã, phường, thị trấn.

+ Thông qua Nghị quyết Hội nghị.

+ Chủ tọa tổng kết, bế mạc hội nghị.

2.  Chương trình hội nghị cấp thôn, làng, tổ dân phố, khu dân cư:

+ Chào cờ.

+ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

+ Cử chủ toạ gồm: Tổ trưởng dân phố, Trưởng ban công tác Mặt trận và đại biểu Nhân dân.

+ Cử Thư ký Hội nghị.

+ Phát biểu khai mạc của Trưởng ban công tác Mặt trận.

+ Tổ trưởng dân phố trình bày báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết Hội nghị đại biểu Nhân dân năm 2021, tổng hợp kết quả tổ chức Hội nghị Đại biểu Nhân dân ở thôn, làng, tổ dân phố, khu dân cư; báo cáo kết quả một năm triển khai, thực hiện Quy tắc ứng xử nơi công cộng ở địa phương và mục tiêu chương trình hành động năm 2022 về xây dựng đời sống văn hoá cơ sở.

+ Ý kiến tham luận và các kiến nghị của đại biểu Nhân dân.

+ Ý kiến trao đổi, giải đáp, của đại diện các ngành, đoàn thể của địa phương.

+ Ý kiến phát biểu của lãnh đạo cấp trên (nếu có).

+ Ý kiến phát biểu của đồng chí Bí thư chi bộ.

+ Thông qua Nghị quyết Hội nghị.

+ Chủ tọa tổng kết, bế mạc hội nghị.
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