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	UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM

THÀNH PHỐ HÀ NỘI
BAN THƯỜNG TRỰC
 

   Số: 236/KH-MTTQ-BTT
 
	       CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                             Hà Nội, ngày 01 tháng 3 năm 2022


KẾ HOẠCH
Tổ chức vận động ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” 
thành phố Hà Nội năm 2022
Thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2022 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố xây dựng kế hoạch tổ chức vận động ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” thành phố Hà Nội năm 2022 với các nội dung sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:

- Nhằm phát huy sức mạnh, tinh thần đại đoàn đoàn kết toàn dân tộc; tiếp tục thể hiện tình cảm, trách nhiệm của cán bộ, chiến sỹ và các tầng lớp Nhân dân Thủ đô góp phần xây dựng, bảo vệ vững chắc chủ quyền biển, đảo Việt Nam; nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của quân và dân trên các vùng biển, đảo của Tổ quốc.
- Tuyền truyền, vận động các tầng lớp Nhân dân Thủ đô hướng về biển, đảo Việt Nam, nâng cao nhận thức của các cơ quan, đơn vị, địa phương và Nhân dân về vị trí vai trò của biển, đảo trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; đưa “Nghị quyết về chiến lược phát triển bền vững kinh tế biển Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045” vào cuộc sống, đáp ứng yêu cầu xã hội hóa nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền biển đảo, thềm lục địa của Tổ quốc trong tình hình mới.

2. Yêu cầu:
- Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp đẩy mạnh tuyên truyền tới đông đảo các tầng lớp Nhân dân Thủ đô về mục đích, ý nghĩa của đợt vận động trên các phương tiện truyền thông; vận động các tập thể, cá nhân tích cực tham gia hưởng ứng ủng hộ Quỹ; phấn đấu 100% các cơ quan, đơn vị, các tổ chức, doanh nghiệp và các địa phương phát động tham gia ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” thành phố Hà Nội năm 2022.
- Công tác vận động, tiếp nhận và quản lý Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” thành phố Hà Nội năm 2022 phải công khai, minh bạch, thu hút được đông đảo các tầng lớp Nhân dân tự nguyện tham gia. 

II. NỘI DUNG:
Vận động ủng hộ “Quỹ vì biển, đảo Việt Nam” thành phố Hà Nội năm 2022 nhằm có thêm nguồn lực để chia sẻ, hỗ trợ, xây dựng các công trình ý nghĩa, góp phần nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của quân và dân trên các vùng biển, đảo của Tổ quốc. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội tổ chức phát động vận động ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” thành phố Hà Nội năm 2022 trong cán bộ, chiến sỹ và Nhân dân Thủ đô với những nội dung sau:
1. Thời gian phát động và tiếp nhận ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam”: Từ 01/03/2022 đến 31/5/2022.
2. Đối tượng vận động: 
Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của các  cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp và Nhân dân trên địa bàn Thành phố Hà Nội; những tập thể, cá nhân ngoài địa bàn Thành phố mong muốn đóng góp ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” của Thành phố.
a - Cấp Thành phố:


- Vận động các Ban Đảng, Văn phòng Thành ủy, các Đảng ủy trực thuộc Thành ủy Hà Nội.

  - Các cơ quan, đơn vị, các sở, ban, ngành, các đơn vị sự nghiệp, các trung tâm trực thuộc Thành phố.


- Các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội nghề nghiệp thuộc Thành phố và các tổ chức tôn giáo Thành phố .


- Các doanh nghiệp thuộc Thành phố quản lý.

b - Cấp quận, huyện, thị xã:


- Vận động các cơ quan đơn vị hành chính sự nghiệp thuộc quận, huyện, thị xã. 


- Các cơ quan của Đảng, các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội và tổ chức xã hội nghề nghiệp trực thuộc các quận, huyện, thị xã.


- Các cơ quan đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp thuộc quận, huyện, thị xã quản lý.

c - Cấp xã:

- Vận động cơ quan hành chính cấp xã, các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh, dịch vụ, các đơn vị, cá nhân, các hộ gia đình trên địa bàn.

3. Mức vận động: 

- Mỗi cán bộ, công nhân viên chức, người lao động trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp của Thành phố ủng hộ ít nhất 01 ngày lương.

- Vận động các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp và Nhân dân ủng hộ tùy theo khả năng, điều kiện của mình.
4. Hình thức ủng hộ: Ủng hộ bằng tiền Việt Nam hoặc ngoại tệ. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam Thành phố: Chủ trì phát động, vận động ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam”.

- Ra Lời kêu gọi của Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố vận động ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” thành phố năm 2022 gửi đến các cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp, các tầng lớp Nhân dân.


- Xây dựng kế hoạch tổ chức vận động ủng hộ Quỹ, tổ chức phát động ủng hộ Quỹ cấp Thành phố.

- Chủ trì vận động ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” cấp Thành phố; Tổ chức tiếp nhận ủng hộ Quỹ về: 
ỦY BAN MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM THÀNH PHỐ HÀ NỘI
+ Địa chỉ: 29 Lý Thường Kiệt – Hoàn Kiếm – Hà Nội

+ Điện thoại: 024.39346111; 024.39346108            Fax: 024.39345384

+ Tài khoản Kho bạc Nhà nước Hà Nội: 3761.0.9082414.91059 (Khi chuyển từ Kho bạc: Mã KBNN: 0011, chuyển từ Ngân hàng: Mã: 10701002).

+ Hoặc tài khoản Ngân hàng số: 1500201113838 tại Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam - Chi nhánh Hà Nội.

* Nội dung: Ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” thành phố Hà Nội.

- Phối hợp với UBND, các ngành, đoàn thể tổ chức vận động các doanh nghiệp thuộc Thành phố quản lý.


- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Thành ủy, các cơ quan thông tin của Thành phố tuyên truyền về Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” và thông báo kết quả, tiến độ ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” thành phố Hà Nội.

- Tổ chức sơ kết đánh giá kết quả vận động, đề xuất biểu dương, khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong vận động, ủng hộ Quỹ.
2. Các tổ chức thành viên của Ủy ban MTTQ Thành phố:
Triển khai phát động theo Kế hoạch vận động ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam”; tuyên truyền vận động các đoàn viên, hội viên, cán bộ, công nhân viên và người lao động của tổ chức, cơ quan mình ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam”; tổng hợp số liệu kinh phí do tổ chức, cơ quan, ngành mình vận động được để báo cáo, với những nội dung cụ thể như sau:
2.1. Liên đoàn Lao động Thành phố: Tuyên truyền, vận động cán bộ, công nhân viên chức, người lao động, đoàn viên Công đoàn của các cơ quan Thành phố và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc ủng hộ Quỹ. 
2.2. Hội Cựu Chiến binh Thành phố: 

- Vận động hội viên, cán bộ, công nhân viên cơ quan, một số doanh nghiệp thuộc Hội trên địa bàn Thành phố ủng hộ Quỹ.

- Phối hợp vận động các lực lượng vũ trang như Công an Thành phố và Bộ Tư lệnh Thủ đô tham gia ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam”.
2.3. Hội Liên Hiệp Phụ nữ Thành phố: vận động cán bộ, hội viên cơ quan, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc và nữ doanh nhân ủng hộ Quỹ.
2.4. Hội Nông dân Thành phố: vận động cán bộ cơ quan, hội viên Hội Nông dân, các chủ trang trại ủng hộ Quỹ.
2.5. Thành Đoàn Hà Nội: Vận động cán bộ cơ quan, các đơn vị thuộc Thành đoàn, đoàn viên, thanh niên, sinh viên các trường đại học, cao đẳng, Hội doanh nghiệp trẻ thành phố ủng hộ Quỹ.
* Lưu ý:Kinh phí vận động được của các tổ chức thành viên chuyển vào tài khoản của Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp để chuyển về tài khoản Uỷ ban MTTQ Việt Nam Thành phố quản lý.
3. Uỷ ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã và cơ sở:

- Báo cáo với cấp uỷ, phối hợp với chính quyền xây dựng kế hoạch vận động ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” thành phố Hà Nội năm 2022 tại địa phương.

- Vận động các cơ quan, doanh nghiệp, cán bộ công nhân viên, người lao động, các nhà hảo tâm, các hộ gia đình trên địa bàn và tiếp nhận ủng hộ chuyển về tài khoản Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp để chuyển về tài khoản của Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố.

- Phối hợp với Đài truyền thanh quận, huyện, xã, phường, thị trấn tuyên truyền về nội dung, mục đích, ý nghĩa của đợt vận động, Lời kêu gọi ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” Thành phố; tuyên truyền công khai kết quả thực hiện, các tập thể, cá nhân thực hiện tốt đợt vận động. 
- Tổ chức triển khai phát động và tiếp nhận ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” Thành phố ở địa phương; biểu dương khen thưởng các tổ chức, cá nhân có thành tích trong công tác ủng hộ xây dựng Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” Thành phố.
4. Chế độ báo cáo:

Định kỳ ngày thứ tư hàng tuần (Từ 01/3/2022 đến 31/5/2022), Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã và các tổ chức thành viên của Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố tổng hợp tình hình tuyên truyền, vận động tiếp nhận kinh phí ủng hộ, báo cáo về Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố (qua Ban phong trào email: banphongtraomthn@gmail.com) để tổng hợp chung.
* Lưu ý: Trong quá trình triển khai vận động cần theo dõi diễn biến của dịch bệnh Covid 19, từ đó có các hình thức tuyên truyền, vận động và tổ chức tiếp nhận cho phù hợp, đảm bảo các yêu cầu, quy định trong phòng chống dịch bệnh Covid 19.
Đề nghị các cơ quan, đơn vị liên quan, Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã và các tổ chức thành viên triển khai thực hiện đạt kết quả cao đợt vận động ủng hộ Quỹ “Vì biển, đảo Việt Nam” thành phố Hà Nội năm 2022./.
	Nơi nhận:

- Ban Thường trực UBTW MTTQ VN;     để

- Thường trực Thành ủy;                           báo cáo

- Thường trực HĐND, UBND TP;    
- VP Thành ủy, Văn phòng UBND TP;            để
- BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố;   p/h,
- Các tổ chức thành viên MTTQ TP;                thực 
- Uỷ ban MTTQ các quận, huyện, thị xã;          hiện
- Kho bạc Nhà nước Hà Nội;

- Các cơ quan Thông tấn, báo chí;
- Lưu VT, BPT.
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