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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM
THÀNH PHỐ HÀ NỘI

BAN THƯỜNG TRỰC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập-Tự do-Hạnh phúc



	Số: 245 /KH-MTTQ-BTT
	                 Hà Nội, ngày 29 tháng  3 năm 2022


KẾ HOẠCH

TRIỂN KHAI VẬN ĐỘNG, SỬ DỤNG QUỸ “VÌ NGƯỜI NGHÈO” NĂM 2022
Thực hiện Chương trình số 08 “Phát triển hệ thống an sinh xã hội, nâng cao phúc lợi xã hội, chất lượng cuộc sống của Nhân dân Thủ đô giai đoạn 2021 - 2025” của Thành ủy Hà Nội; Chương trình phối hợp số 168/CTrPH-UBND-MTTQ ngày 10/7/2017 giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố và UBND Thành phố về việc giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; Căn cứ Quyết định số 1198/QĐ-MTTW ngày 29/12/2016 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về quy chế xây dựng, quản lý và sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” sửa đổi năm 2016, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” Thành phố xây dựng Kế hoạch triển khai vận động, sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” năm 2022 trên địa bàn Thành phố như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Tuyên truyền, vận động các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp và Nhân dân Thủ đô hưởng ứng ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” nhằm phát huy truyền thống đoàn kết, tương thân, tương ái của dân tộc, tạo thêm nguồn lực góp phần cùng Đảng và Nhà nước từng bước thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững, đảm bảo an sinh xã hội.

- Giúp đỡ người nghèo vươn lên thoát nghèo, ổn định cuộc sống.

- Phát động Tháng cao điểm vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” hưởng ứng ngày “Thế giới chống đói nghèo” và Ngày cao điểm “Cả nước vì người nghèo” 17/10/2022; huy động mọi nguồn lực, thực hiện các công trình, phần việc giúp đỡ hộ nghèo, thực hiện mục tiêu giảm nghèo của Thành phố và các địa phương.

- Việc vận động, quản lý và sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” đảm bảo đúng quy chế, hỗ trợ đúng đối tượng, tạo sự tin tưởng của các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp và Nhân dân, từ đó tích cực hưởng ứng tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” trên địa bàn Thành phố.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:

1. Vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”

1.1. Đối tượng vận động:
a. Cấp xã vận động: Các tổ chức, cá nhân và hộ gia đình trên địa bàn do cấpxã trực tiếp quản lý.
b. Cấp huyện vận động:
- Các cơ quan của Đảng, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị-xã hội, tổ chức xã hội và tổ chức xã hội-nghề nghiệp do cấp huyện trực tiếp quản lý.
- Các cơ quan hành chính, sự nghiệp cấp huyện, đơn vị lực lượng vũ trang cấp huyện.
- Các doanh nghiệp trên địa bàn.
c. Cấp Thành phố vận động
- Các cơ quan của Đảng, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị-xã hội, tổ chức xã hội và tổ chức xã hội-nghề nghiệp do cấp Thành phố trực tiếp quản lý.
- Các cơ quan hành chính, sự nghiệp cấp Thành phố.
- Các doanh nghiệp trong, ngoài Thành phố và doanh nghiệp nước ngoài.
- Các đơn vị lực lượng vũ trang cấp Thành phố.

1.3. Thời gian vận động:


- Vận động từ đầu năm 2022 đến hết 31/12/2022.Trong đó, tập trung vào Tháng cao điểm (từ 17/10-18/11/2022).


1.4. Hình thức vận động ủng hộ:


- Ủng hộ bằng tiền Việt Nam đồng hoặc ngoại tệ.


- Hỗ trợ ngày công lao động, chia sẻ kinh nghiệm sản xuất, giới thiệu việc làm, dạy nghề miễn phí v.v…

- Hỗ trợ bằng hiện vật: Phương tiện, dụng cụ, trang thiết bị… phục vụ sản xuất, kinh doanh, nâng cao đời sống cho hộ nghèo.


1.5. Một số biện pháp chính:


- Phối hợp với chính quyền, các ngành chức năng đẩy mạnh công tác tuyên truyền nội dung, mục đích, ý nghĩa, kết quả hoạt động của Quỹ “Vì người nghèo”; các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước đối với các địa phương nghèo, hộ nghèo; các chương trình, dự án giảm nghèo tại địa phương v.v…


- Tham mưu cho cấp ủy, phối hợp với chính quyền, các ngành, đoàn thể đẩy mạnh các hoạt động chăm lo, trợ giúp hộ nghèo theo quy chế; hướng dẫn cách làm ăn, ưu tiên tạo việc làm cho lao động hộ nghèo…để họ có điều kiện phấn đấu vươn lên thoát nghèo, hoà nhập với cộng đồng.


- Kiện toàn Ban vận động Quỹ ở các cấp, tổ chức triển khai vận động xây dựng Quỹ “Vì người nghèo”; phân công nhiệm vụ cho các thành viên Ban vận động, các bộ phận chức năng nghiệp vụ; xây dựng chỉ tiêu phấn đấu, vận động xây dựng Quỹ, công khai kết quả, tiến độ ủng hộ và sử dụng Quỹ.


- Vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, đồng thời trực tiếp giúp đỡ hộ nghèo v.v…


- Tổ chức Lễ phát động “Tháng cao điểm vì người nghèo và an sinh xã hội”; biểu dương các tập thể, nhà hảo tâm tích cực tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” và công tác an sinh xã hội cấp Thành phố năm 2022.

- Hướng dẫn, giám sát việc thực hiện chương trình an sinh xã hội ở địa phương.

2. Định hướng sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” các cấp:
2.1. Quỹ “Vì người nghèo” Thành phố:
- Tập trung hỗ trợ xây mới nhà Đại đoàn kết cho hộ nghèo, hộ cận nghèo có nhà ở xuống cấp tại các huyện còn nhiều hộ nghèo, hộ cận nghèo có nhà ở xuống cấp.
+ Số lượng: Thành phố sẽ xem xét hỗ trợ sau khi có số liệu rà soát nhu cầu xây nhà của hộ nghèo có nhà ở xuống cấp của các đơn vị.

+ Kinh phí hỗ trợ: Từ nguồn kinh phí Quỹ “Vì người nghèo” các cấp Thành phố; sự ủng hộ của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, nhà hảo tâm và nguồn lực tự có của gia đình, dòng họ.

- Hỗ trợ hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn phương tiện sản xuất, kinh doanh giống vốn...

- Thăm hỏi, tặng quà cho hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhân dịp Tết nguyên đán, Ngày Lễ lớn.
2.2. Quỹ “Vì người nghèo” cấp huyện, xã:

Cân đối nguồn lực hiện có của địa phương để hỗ trợ các hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn theo nhu cầu thực tế của các hộ. Quỹ “Vì người nghèo” cấp huyện ưu tiên hỗ trợ xây dựng nhà cho hộ nghèo, hỗ trợ phương tiện sản xuất, kinh doanh, giống, vốn… để hộ nghèo vươn lên thoát nghèo, góp phần thực hiện mục tiêu giảm nghèo trên địa bàn Thành phố.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


1. Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố:


- Phối hợp với sở Lao động-Thương binh và Xã hội Thành phố và Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã tổng hợp, thống kê số lượng, thực trạng hộ nghèo và đề xuất nhu cầu hỗ trợ hộ nghèo; chủ động xây dựng và triển khai kế hoạch vận động, sử dụng Quỹ; hiệp thương với các tổ chức thành viên của Mặt trận hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở cho các đoàn viên, hội viên là hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn có nhà ở xuống cấp, báo cáo kết quả thực hiện trên toàn Thành phố.

- Kiện toàn Ban vận động Quỹ cấp Thành phố và phân công nhiệm vụ cho các thành viên Ban vận động.

- Chủ trì vận động, quản lý và sử dụng Quỹ cấp Thành phố; phối hợp với UBND, các ngành, đoàn thể tổ chức phát động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” từ 17/10 đến 18/11/2022. Hướng dẫn các đơn vị, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm hỗ trợ trực tiếp các hộ nghèo trên địa bàn Thành phố và tổ chức tiếp nhận ủng hộ về tài khoản Quỹ “Vì người nghèo” Thành phố.

- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Thành ủy, sở Thông tin và Truyền thông, các cơ quan thông tin đại chúng đẩy mạnh tuyên truyền công tác vận động và hỗ trợ giảm nghèo trên địa bàn Thành phố.

- Kiểm tra, giám sát việc quản lý và sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” tại các quận, huyện, thị xã và xã, phường, thị trấn theo quy chế hiện hành. 

- Khen thưởng, biểu dương các tập thể, cá nhân tiêu biểu có nhiều đóng góp trong hoạt động an sinh xã hội của Thành phố, lựa chọn những tập thể, cá nhân tiêu biểu để đề xuất UBND Thành phố tặng bằng khen.

- Phối hợp với UBND Thành phố tổ chức Lễ phát động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2022 và tôn vinh biểu dương các Doanh nghiệp, Nhà hảo tâm tiêu biểu có nhiều đóng góp trong công tác giảm nghèo và an sinh xã hội của Thành phố.

2. Các thành viên Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” Thành phố:
- Phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố tuyên truyền về ý nghĩa, mục đích của Quỹ “Vì người nghèo” năm 2022 trên địa bàn Thành phố; tổ chức Tháng cao điểm, Lễ phát động tiếp nhận và ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”.

- Vận động các đơn vị, doanh nghiệp, các tổ chức, cá nhân, các nhà hảo tâm, đoàn viên, hội viên thuộc lĩnh vực, ngành được Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” Thành phố phân công phụ trách tham gia ủng hộ Quỹ hoặc hỗ trợ trực tiếp các hộ nghèo tại các địa phương.

- Theo dõi tiến độ, đôn đốc thực hiện ở các địa phương được phân công phụ trách và thông báo thường xuyên về Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” Thành phố (qua Ban Phong trào Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố).

- Triển khai, đôn đốc các cơ quan, đơn vị nhận giúp đỡ các gia đình nghèo thoát nghèo ở các địa phương, tổng hợp, thông tin về Ban vận động Quỹ cấp Thành phố.

3. Các tổ chức thành viên của Mặt trận thành phố:

- Tuyên truyền, vận động đến đoàn viên, hội viên tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” Thành phố.

- Xây dựng kế hoạch giúp đỡ đoàn viên, hội viên nghèo, có hoàn cảnh khó khăn bằng những hoạt động thiết thực, cụ thể, theo hướng lâu dài, bền vững. Tập trung nguồn lực hỗ trợ xây, sửa nhà cho đoàn viên, hội viên nghèo, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn của tổ chức mình.

- Phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp lựa chọn, biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu có nhiều đóng góp trong hoạt động an sinh xã hội tại địa phương.

4. Đề nghị Ủy ban nhân dân các quận, huyện, thị xã và xã, phường, thị trấn:

- Phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp xây dựng kế hoạch vận đông, sử dụng Quỹ “Vì người nghèo”; tuyên truyền, vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”; phối hợp tổ chức Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2022.

- Quan tâm bố trí kinh phí quản lý Quỹ “Vì người nghèo” từ ngân sách nhà nước theo Công văn số 10096/BTC-HCSN ngày 21/8/2018 của Bộ Tài chính về việc kinh phí quản lý Quỹ “Vì người nghèo”.

5. Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã và cơ sở:
- Tham mưu cho cấp ủy, phối hợp với chính quyền, các ngành, đoàn thể xây dựng kế hoạch vận động, sử dụng Quỹ “Vì người nghèo”, tạo nguồn lực thực hiện giảm nghèo ở địa phương.

- Tập trung rà soát nắm bắt nhu cầu của các hộ nghèo, hộ cận nghèo, xây dựng kế hoạch hỗ trợ cụ thể, phù hợp, đáp ứng nhu cầu, tạo điều kiện giúp các hộ thoát nghèo. 

- Tập trung rà soát số hộ nghèo, hộ cận nghèo có nhà hư hỏng, xuống cấp trên địa bàn để có kế hoạch hỗ trợ xây dựng, sửa chữa; thông tin kết quả rà soát về Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố trước ngày 15/4/2022 (tách riêng số hộ có khả năng đối ứng từ nguồn hỗ trợ của MTTQ các cấp).

- Phối hợp với Đài truyền thanh quận, huyện, thị xã, xã, phường, thị trấn tuyên truyền về nội dung, ý nghĩa, mục đích của Quỹ “Vì người nghèo”; tuyên truyền kết quả, kinh nghiệm trong thực hiện ủng hộ, giúp đỡ hộ nghèo.

- Tổ chức thực hiện và hướng dẫn cơ sở triển khai việc tiếp nhận ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp theo hướng dẫn tại Quyết định 1198/QĐ-MTTW-ĐCT ngày 29/12/2016 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

- Hướng dẫn Ban vận động Quỹ cấp xã và các đoàn thể chính trị xã hội ở cơ sở phân công, giúp đỡ các hộ nghèo thoát nghèo theo kế hoạch ở địa phương trong năm 2022. 

- Thường xuyên củng cố kiện toàn Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các cấp và bộ phận tham mưu giúp việc, như: Kế toán, thủ quỹ. Tổ chức kiểm tra việc quản lý và sử dụng Quỹ; công khai kết quả vận động, sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” và các nguồn lực giúp đỡ người nghèo không để xảy ra thất thoát, tiêu cực trong quá trình quản lý, sử dụng Quỹ. Thực hiện chế độ báo cáo kết quả vận động Quỹ và hỗ trợ hộ nghèo theo quý, 6 tháng, 1 năm (vào ngày cuối cùng của quý, 6 tháng, 1 năm), đột xuất (nếu có) và trong tháng cao điểm theo quy định.

- Chủ động xây dựng dự toán kinh phí cho hoạt động quản lý Quỹ các cấp ở địa phương đề nghị Ủy ban nhân dân cùng cấp bố trí kinh phí quản lý Quỹ “Vì người nghèo” từ ngân sách nhà nước theo Công văn số 10096/BTC-HCSN ngày 21/8/2018 của Bộ Tài chính về việc kinh phí quản lý Quỹ “Vì người nghèo”.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan lựa chọn, biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu có nhiều đóng góp trong hoạt động an sinh xã hội tại địa phương.

- Đề nghị các đơn vị, các cụm thi đua không còn hộ nghèo hoặc có tỷ lệ hộ nghèo thấp quan tâm, đăng ký hỗ trợ các đơn vị còn khó khăn.
Trên đây là Kế hoạch triển khai vận động, sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” năm 2022, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các cấp tổ chức triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” Thành phố theo quy định./.

	Nơi nhận:
- BTT UBTW MTTQ Việt Nam;

- Ban PT, Tuyên giáo UBTWMTTQ Việt Nam;

- TT Thành Ủy, HĐND, UBND TP;

- Ban Tuyên giáo, Dân Vận Thành Ủy;

- Ban TĐ-KT TP;

- BTT UBMTTQ Việt Nam TP;

- Thành viên BVĐ TP;

- Các tổ chức Thành viên;

- UBND-UBMTTQ các quận, huyện, thị xã;

- Lưu: VP,PT.
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