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KẾ HOẠCH
Củng cố, phát huy hiệu quả hoạt động của đội ngũ cộng tác viên 
dư luận xã hội trong hệ thống MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội

Thực hiện Chương trình số 09-CTr/TU ngày 17/3/2021 của Thành ủy Hà Nội về “Tăng cường tiềm lực quốc phòng, an ninh, giữ vững ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn Thành phố giai đoạn 2021-2025” (sau đây gọi tắt là Chương trình 09), Kế hoạch số 07-KH/BCĐ ngày 06/5/2021 của Ban Chỉ đạo Chương trình số 09 của Thành ủy và Nghị quyết Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2019-2024, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội xây dựng Kế hoạch “Củng cố, phát huy hiệu quả hoạt động của đội ngũ cộng tác viên công tác dư luận xã hội trong hệ thống MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội” như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của MTTQ Việt Nam các cấp Thành phố trong tình hình mới, nhất là việc nắm bắt và định hướng dư luận xã hội trong hệ thống MTTQ đảm bảo các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước được thực hiện hiệu quả, đi vào cuộc sống;
- Mở rộng các kênh thông tin, phát huy vai trò của đội ngũ cộng tác viên dư luận xã hội trong hoạt động nắm tình hình, tư tưởng, nguyện vọng, dư luận Nhân dân; tập hợp các ý kiến, kiến nghị của Nhân dân, phản ánh đến các cơ quan Đảng, chính quyền, Mặt trận cấp trên;
- Xây dựng mạng lưới đội ngũ cộng tác viên dư luận xã hội trong hệ thống MTTQ Việt Nam các cấp Thành phố đảm bảo đồng bộ, có sự phối hợp chặt chẽ với các tổ chức thành viên; ứng dụng công nghệ trang bị kỹ thuật đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. 
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án 01/ĐA-MTTW-BTT ngày 05/05/2015 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Kế hoạch số 41/KH-MTTQ-BTT ngày 08/06/2016 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố về “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của MTTQ Việt Nam”.
2. Triển khai thực hiện nội dung của Nghị quyết Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội lần thứ XVII, Kế hoạch số 182/KH-MTTQ-BTT ngày 24/6/2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội về Thực hiện Chương trình số 09 với nội dung: Đẩy mạnh tuyên truyền, tập hợp phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
3. Triển khai những giải pháp nâng cao chất lượng các hoạt động nắm bắt, phản ánh ý kiến, kiến nghị của Nhân dân, dư luận xã hội của MTTQ các cấp, của đội ngũ cộng tác viên dư luận xã hội trong hệ thống MTTQ. Kịp thời động viên, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích tốt trong thực hiện nhiệm vụ.
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Củng cố tổ chức và mở rộng mạng lưới cộng tác viên dư luận xã hội MTTQ Việt Nam các cấp
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp Thành phố triển khai thành lập mạng lưới cộng tác viên dư luận xã hội cấp huyện, cấp xã do Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp phụ trách; cơ cấu các thành viên tham gia là cán bộ Mặt trận, các đoàn thể, người có uy tín trong cộng đồng đang công tác, sinh sống trên địa bàn; là người nắm chắc các chủ trương, đường lối của Đảng và Nhà nước, có khả năng phân tích, xử lý thông tin và định hướng thông tin dư luận xã hội ở cơ sở;
- Thường xuyên kiện toàn, thay thế, bổ sung, mở rộng đội ngũ cộng tác viên dư luận xã hội các cấp theo tình hình thực tế đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ;
- Tham mưu cho cấp ủy và triển khai định hướng dư luận xã hội theo sự lãnh đạo của cấp ủy cùng cấp; xây dựng Quy chế hoạt động đội ngũ công tác viên dư luận xã hội MTTQ Việt Nam các cấp Thành phố; định kỳ hàng tháng tổ chức giao ban dư luận xã hội với đội ngũ cộng tác viên cùng cấp;
- Chủ động phối hợp với các tổ chức thành viên tăng cường kết nối, chia sẻ thông tin nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong hội viên, đoàn viên và các tầng lớp Nhân dân;
2. Nâng cao chất lượng hoạt động của đội ngũ cộng tác viên dư luận xã hội 
- Tăng cường tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên sâu về công tác dư luận xã hội cho đội ngũ cộng tác viên của đơn vị theo kế hoạch hàng năm;
- Tổ chức hội nghị tọa đàm, hội thảo trao đổi, rút kinh nghiệm với chủ đề phù hợp nhằm nâng cao chất lượng hoạt động đội ngũ công tác viên dư luận xã hội của MTTQ Việt Nam các cấp trên địa bàn Thành phố;
- Thường xuyên cập nhật, cung cấp thông tin nội dung những văn bản mới cho đội ngũ cộng tác viên các cấp; tăng cường các hoạt động trao đổi kinh nghiệm với các đơn vị trong Thành phố và các địa phương khác trong cả nước về công tác dư luận xã hội;
- Ứng dụng công nghệ, mở các nền tảng mạng xã hội như zalo, face book …, bổ sung trang bị kỹ thuật đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn phát triển công nghệ số; chủ động xây dựng lực lượng và tham gia đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên không gian mạng;
3. Tổ chức kiểm tra và đánh giá kết quả hoạt động đội ngũ công tác viên dư luận xã hội
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp Thành phố định kỳ triển khai tổ chức kiểm tra kết quả hoạt động của đội ngũ cộng tác viên dư luận xã hội trong hệ thống theo kế hoạch;
- Hàng năm đánh giá kết quả hoạt động của đội ngũ công tác viên dư luận xã hội trong hệ thống MTTQ Việt Nam các cấp Thành phố gắn với đánh giá kết quả thực hiện công tác Dư luận xã hội của các đơn vị;
- Đánh giá sơ, tổng kết công tác dư luận xã hội theo Kế hoạch số 182/KH-MTTQ-BTT ngày 24/6/2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội;
- Căn cứ vào tình hình thực tế, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp Thành phố xem xét, quyết định việc biểu dương, khen thưởng với những tiêu chí như sau:
* Với tập thể:
+ Thành lập và thường xuyên kiện toàn đội ngũ cộng tác viên dư luận xã hội đơn vị mình.
+ Chủ động triển khai và thực hiện tốt nhiệm vụ; sáng tạo, đổi mới, đa dạng trong các hình thức triển khai.
+ Tích cực tổ chức nắm bắt và phản ánh dư luận xã hội; tuyên truyền và định hướng dư luận xã hội.
+ Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo dư luận xã hội định kỳ và đột xuất theo quy định.
* Với cá nhân:
+ Chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, có phẩm chất đạo đức tốt, đoàn kết, gương mẫu chấp hành tốt các nội quy, quy định của cơ quan nơi công tác, địa phương nơi cư trú.
+ Chủ động nắm bắt và kịp thời phản ánh dư luận xã hội với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp; 
+ Tích cực tuyên truyền, định hướng dư luận để Nhân dân đồng thuận chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội giao Ban Tuyên giáo và Đối ngoại Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố tham mưu cho Ban Thường trực trong việc triển khai thực hiện và theo dõi, tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch.
2. Các Ban chuyên môn và Văn phòng cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố phối hợp theo dõi các đơn vị được phân công trong tổ chức thực hiện kế hoạch và các nội dung khác khi có yêu cầu.
3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện và triển khai kế hoạch thực hiện đến cấp xã./.

	
Nơi nhận:
- Ban chỉ đạo Chương trình 09 Thành ủy;
- BTT Ủy ban MTTQ VN thành phố Hà Nội;
- BTT Ủy ban MTTQ VN các quận, huyện, thị xã;
- Lưu: VP, Ban TGĐN.
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