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KẾ HOẠCH
Công tác Thi đua, khen thưởng năm 2023
Năm 2023 là năm tạo tiền đề quan trọng chuẩn bị tổ chức Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2024-2029, năm bản lề có ý nghĩa quan trọng trong việc thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố Hà Nội lần thứ XVII và các mục tiêu của Kế hoạch phát triển kinh tế và các mục tiêu của Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2021-2025).
Phát huy kết quả đạt được trong công tác thi đua, khen thưởng năm 2022, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội xây dựng kế hoạch công tác Thi đua, khen thưởng năm 2023 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Phát động và tổ chức các phong trào thi đua yêu nước theo hướng bám sát nhiệm vụ chính trị trọng tâm, chủ đề hành động năm 2023 của Thành phố và của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội nhằm thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, các chỉ tiêu phát triển kinh tế xã hội và thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19, lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn của Thủ đô và đất nước.

- Nâng cao chất lượng công tác thi đua khen thưởng; kịp thời động viên khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích trong các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động; tôn vinh các gương điển hình tiên tiến, người tốt, việc tốt và tăng cường công tác tuyên truyền, phát hiện, bồi dưỡng, tổng kết và nhân rộng điển hình tiên tiến.

2. Yêu cầu

- Việc tổ chức các phong trào thi đua phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả, phù hợp với thực tiễn, bám sát yêu cầu nhiệm vụ chính trị của Thành phố; khen thưởng kịp thời, chính xác, công bằng, dân chủ; quan tâm khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích đột xuất.

- Tăng cường vai trò, trách nhiệm của Cụm Trưởng, Cụm Phó các Cụm thi đua của MTTQ Việt Nam Thành phố; đồng thời gắn trách nhiệm của người đứng đầu đơn vị trong chủ trì tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ công tác thi đua, khen thưởng.

II. NỘI DUNG
1. Phát động và tổ chức thực hiện tốt các phong trào thi đua.

MTTQ Việt Nam các cấp Thành phố phát động, tổ chức triển khai hiệu quả các phong trào thi đua thường xuyên, thi đua theo đợt, thi đua theo chuyên đề với nội dung, tiêu chí cụ thể nhằm thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ trọng tâm, các khâu đột phá và tiếp tục thực hiện chủ đề công tác năm 2023 của Thành phố “ Kỷ cương, trách nhiệm, hành động, sáng tạo, phát triển” và chủ đề của Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố “Phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, tăng cường kỷ cương, trách nhiệm, hành động, sáng tạo để xây dựng và phát triển Thủ đô”, cụ thể như sau:
1.1. Phát động, tổ chức thực hiện sáng tạo, hiệu quả phong trào thi đua yêu nước ở các cấp gắn với việc thực hiện các nhiệm vụ kinh tế, xã hội, an ninh quốc phòng năm 2023; tổ chức tốt các đợt thi đua chào mừng các ngày lễ lớn, các sự kiện lịch sử, chính trị quan trọng của Thủ đô, đất nước, Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam; các hoạt động thiết thực kỷ niệm 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc: tăng cường công tác tuyên truyền, xuất bản sách và các ấn phẩm, tổ chức tọa đàm, giao lưu gặp mặt và biểu dương gương điển hình tiên tiến, người tốt, việc tốt trong các phong trào thi đua yêu nước…
1.2. Tăng cường giải pháp, biện pháp thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua đảm bảo thiết thực, bám sát yêu cầu nhiệm vụ chính trị, mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của Thành phố, địa phương, đơn vị; trọng tâm là thi đua xây dựng hệ thống chính trị gắn với tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, phong trào thi đua “Người tốt, việc tốt”, phong trào “Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thi đua thực hiện văn hóa công sở và nơi công cộng”, phong trào “Đoàn kết, sáng tạo”, đẩy mạnh phát triển hạ tầng số, thúc đẩy ứng dụng khoa học công nghệ, phong trào thi đua “Vì người nghèo – không để ai bị bỏ lại phía sau”, phong trào “ An toàn thực phẩm”, phong trào “Vì an ninh Tổ quốc”, cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”…
1.3. Thi đua đổi mới các hình thức tập hợp, đoàn kết đồng bào các dân tộc, các tôn giáo, người Việt Nam ở nước ngoài tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Tập trung triển khai thực hiện và giám sát Chương trình Mục tiêu quốc gia về phát triển kinh tế - xã hội vùng dân tộc thiểu số, miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: 2021-2025. Tăng cường tiếp xúc, đối thoại với các tổ chức tôn giáo, đẩy mạnh thực hiện Chương trình phát huy vai trò các tôn giáo tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; phát huy các giá trị tốt đẹp và nguồn lực các tôn giáo trong tham gia phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội cũng như tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động. 

1.4. Thi đua đổi mới hoạt động giám sát, phản biện xã hội và nâng cao chất lượng công tác tham gia phòng, chống tham nhũng, lãng phí, xây dựng Đảng, Nhà nước trong sạch, vững mạnh. Đối với hoạt động giám sát, tập trung triển khai một số chương trình, nội dung giám sát trên quy mô toàn Thành phố. Đối với hoạt động phản biện xã hội, tổ chức các hội nghị phản biện các chủ trương, chính sách của chính quyền các cấp; tổ chức các hội nghị góp ý, phản biện theo hướng dẫn của Trung ương đối với các dự án luật theo chương trình xây dựng luật, pháp lệnh, văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Chính phủ; tích cực tham gia xây dựng pháp luật; tiếp công dân và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân; thực hiện quy chế dân chủ và tham gia hòa giải ở cơ sở.

1.5. Thi đua đổi mới nội dung và phương thức hoạt động đối ngoại Nhân dân theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng. Chú trọng đa dạng hóa, mở rộng phạm vi hoạt động, đối tác, lực lượng tham gia, tạo đan xen lợi ích và độ tin cậy, duy trì quan hệ với các đối tác chiến lược, toàn diện, bạn bè truyền thống đi vào chiều sâu, thực chất, phục vụ các lợi ích về an ninh, phát triển và nâng cao vị thế của Thủ đô, đất nước.

1.6.  Thi đua nâng cao hiệu quả hoạt động của MTTQ Việt Nam
- Củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy, cán bộ cơ quan Ủy ban Mặt trận các cấp; tăng cường tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao năng lực, chất lượng hoạt động của đội ngũ cán bộ chuyên trách; tổ chức Hội thi Trưởng ban công tác Mặt trận giỏi năm 2023; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin. Đổi mới, nâng cao chất lượng công tác thi đua khen thưởng trong hệ thống Mặt trận. 


- Tiếp tục kiện toàn Ủy ban MTTQ Việt Nam; đổi mới, nâng cao chất lượng các hội nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội và hội nghị Ủy ban Mặt trận các cấp. Phát huy vai trò của các vị Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, các Hội đồng tư vấn, Ban Tư vấn, đội ngũ chuyên gia, cộng tác viên, Ban Công tác Mặt trận ở địa bàn dân cư. Củng cố, phát huy vai trò của Ban Thanh tra Nhân dân và Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng.

-  Nâng cao hiệu quả công tác phối hợp với các ban Đảng, chính quyền và các tổ chức thành viên, đặc biệt là trong các phong trào, các cuộc vận động; giám sát và phản biện xã hội; thông tin, tuyên truyền, nắm tình hình Nhân dân; tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri; đối ngoại Nhân dân... Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số; đổi mới công tác thi đua, khen thưởng; nâng cao chất lượng công tác tập huấn, bồi dưỡng, nghiên cứu khoa học. 

2. Nâng cao chất lượng công tác khen thưởng; đẩy mạnh tuyên truyền, phát hiện, bồi dưỡng và nhân rộng các điển hình tiên tiến.
- Tập trung nâng cao chất lượng công tác khen thưởng, đảm bảo kịp thời, chính xác, công khai, công bằng, có tác dụng động viên, giáo dục và nêu gương. Thực hiện tốt công tác thẩm định hồ sơ, xét khen thưởng và đề nghị Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Thành ủy, UBND, Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội khen thưởng, đảm bảo chặt chẽ, đúng quy định về quy trình, tiêu chuẩn, điều kiện và thủ tục hồ sơ.

- Chú trọng khen thưởng thành tích đột xuất, khen thưởng chuyên đề trong các lĩnh vực; nâng cao tỷ lệ khen thưởng cho tập thể nhỏ, khen thưởng người lao động trực tiếp; việc khen thưởng phải đảm bảo đúng người, đúng việc, đúng thành tích.
- Tập trung thực hiện tốt công tác phát hiện, bồi dưỡng, tổng kết và nhân rộng điển hình tiên tiến trong các phong trào thi đua. Có kế hoạch bồi dưỡng, xây dựng các mô hình mới, các điển hình tiên tiến ở địa phương, đơn vị; kịp thời tổng kết mô hình, điển hình và khen thưởng, ghi nhận những cách làm hiệu quả, động viên, tôn vinh các gương điển hình tiên tiến. Tổ chức thăm quan học tập, phát động thi đua làm theo mô hình, điển hình tại địa phương, đơn vị.

- Tăng cường các giải pháp, biện pháp đổi mới nội dung, đa dạng hóa phương thức tuyên truyền các phong trào thi đua và các gương điển hình tiên tiến. Thực hiện tốt Kế hoạch triển khai cuộc thi viết về gương điển hình tiên tiến, người tốt việc tốt và công tác phát hiện, tuyên tuyền, nhân rộng điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua yêu nước năm 2023 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội.
3. Kiện toàn tổ chức, bộ máy về thi đua, khen thưởng

- Bố trí phân công cán bộ có năng lực, sáng tạo, kinh nghiệm, nhiệt tình làm công tác thi đua khen thưởng. Tham gia đầy đủ các buổi tập huấn về công tác Thi đua khen thưởng do Thành phố tổ chức.

- Tiếp tục rà soát, sửa đổi, bổ sung và ban hành mới các quy chế về thi đua, khen thưởng phù hợp với quy định của Luật Thi đua, Khen thưởng, Nghị định số 91/2017/NĐ-CP của Chính phủ và các văn bản hướng dẫn thi hành.

- Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc tổ chức các phong trào thi đua, triển khai mô hình, chuyên đề thi đua; việc khen thưởng theo thẩm quyền và thực hiện các chính sách, pháp luật về thi đua, khen thưởng.
- Thực hiện tốt việc tổ chức đón nhận các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng theo đúng các quy định, hướng dẫn hiện hành của Trung ương và Thành phố, đảm bảo trang trọng, tiết kiệm và có ý nghĩa giáo dục, tuyên truyền.
4. Đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động của Cụm thi đua
Triển khai thực hiện các văn bản về công tác Thi đua – Khen thưởng của Trung ương và Thành phố, xây dựng tiêu chí thi đua và tổ chức ký kết giao ước thi đua giữa các thành viên trong Cụm thi đua đảm bảo kịp thời, đúng quy định.

Xây dựng, sửa đổi quy chế hoạt động của các Cụm thi đua cho phù hợp với điều kiện thực tế và quy định hiện hành.

Tổ chức giao lưu, trao đổi kinh nghiệm, cách làm hay, sáng tạo, những mô hình đạt hiệu quả trong thực tiễn.
III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN ĐĂNG KÝ THI ĐUA, XÉT VÀ ĐỀ NGHỊ KHEN THƯỞNG
1. Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã: 
	         - Xây dựng kế hoạch công tác Thi đua, khen thưởng; đăng ký danh hiệu và các chuyên đề thi đua năm 2023 gửi Cụm Thi đua và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội
	trước ngày 14/01/2023

	         - Đề nghị xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết dân tộc” của Trung ương MTTQ Việt Nam (thực hiện theo Quyết định 2261/QĐ-MTTW-BTT ngày 05/11/2018 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam)
	trước ngày 24/03/2023

	        - Tổ chức xét và gửi hồ sơ đề nghị Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố khen thưởng tổng kết năm 2023 (có hướng dẫn cụ thể)
	trước ngày 10/11/2023


2. Các Cụm thi đua của MTTQ Việt Nam Thành phố:

	         - Tổ chức ký kết giao ước và đăng ký thi đua
	trước ngày 18/02/2022

	         - Tổ chức sơ kết 6 tháng đầu năm
	trước ngày 03/7/2023

	         - Tổ chức tổng kết, chấm điểm thi đua các đơn vị trong Cụm thi đua năm 2023
	trước ngày 03/11/2023


3. Hội đồng Thi đua – Khen thưởng và Kỷ luật Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố: 
	        - Tổ chức bình xét thi đua trong hệ thống MTTQ Việt Nam Thành phố năm 2023
	trước ngày 20/11/2023

	        - Triển khai các hình thức thi đua khen thưởng khác thực hiện theo quy định.
	


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp Thành phố
- Xây dựng và triển khai Kế hoạch Công tác Thi đua, khen thưởng năm 2023. Hướng dẫn nội dung tiêu chí chấm điểm thi đua của các quận, huyện, thị xã năm 2023. Theo dõi chỉ đạo điểm các cuộc vận động, phong trào thi đua, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến nhân rộng điển hình tiên tiến.

- Tổ chức kiểm tra, đánh giá công tác thi đua, khen thưởng của các đơn vị; hướng dẫn các Cụm thi đua tổ chức ký kết giao ước thi đua, sơ kết, tổng kết để đánh giá kết quả công tác thi đua, bình xét thi đua các tập thể, cá nhân của Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã và của các Ban, Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố theo quy định.
- Tổng hợp kết quả xét khen thưởng đề nghị Hội đồng Thi đua-Khen thưởng Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Thành ủy, UBND, Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội xét khen thưởng các danh hiệu thi đua theo quy định.
2. Các Cụm thi đua.
· Căn cứ Kế hoạch của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội, các Cụm thi đua xây dựng Kế hoạch, quy chế hoạt động, tổ chức ký kết giao ước thi đua và phát động thi đua giữa các thành viên trong Cụm thi đua đảm bảo tiến độ.

· Tổ chức giao lưu, trao đổi kinh nghiệm, cách làm hay, sáng tạo, những mô hình đạt hiệu quả trong thực tiễn của các đơn vị trong cụm thi đua; kịp thời tổng hợp, báo cáo và tổ chức sơ kết, tổng kết cụm thi đua theo hướng dẫn của Ủy ban MTTQ Việt Nam Thành phố.
3. Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã
- Căn cứ Kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội để xây dựng và triển khai kế hoạch của đơn vị mình gắn với đặc thù của từng địa phương, đơn vị, đảm bảo thiết thực, hiệu quả;  
·  Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, đánh giá, học tập những cách làm hay, sáng tạo, những mô hình đạt hiệu quả trong thực tiễn của các đơn vị; báo cáo kết quả phong trào thi đua, công tác khen thưởng của đơn vị về Hội đồng Thi đua- Khen thưởng và Kỷ luật Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội; tổ chức bình xét thi đua, đề nghị khen thưởng đảm bảo đúng người, đúng việc, đúng tiến độ. 
Trên đây là Kế hoạch Công tác Thi đua, khen thưởng năm 2023 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội. Đề nghị Cụm trưởng, Cụm phó Cụm thi đua và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các quận, huyện, thị xã xây dựng và triển khai thực hiện của đơn vị mình đúng theo quy định.
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Đã ký
Nguyễn Lan Hương


PHÂN CÔNG 

Các đồng chí lãnh đạo Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội 
phụ trách các Cụm thi đua của Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố Hà Nội
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